



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul X — Nr. 361

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRÂRI ȘI ALTE ACTE

Joi, 24 septembrie 1998

SUMAR

<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>	<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>	
HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI				
587.	— Hotărâre pentru aprobarea Normelor metodologice privind determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe deținute de agenții economici, necesar stabilirii valorii amortizării incluse în cheltuielile de exploatare pe anul 1998	1-20		
		588.	— Hotărâre privind instituirea regimului de supraveghere fiscală a producției interne, importului, circulației și comercializării alcoolului și a băuturilor alcoolice	21-32

HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

**pentru aprobarea Normelor metodologice
privind determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe
deținute de agenții economici, necesar stabilirii valorii
amortizării incluse în cheltuielile de exploatare pe anul 1998**

În temeiul prevederilor art. 3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 4/1998 privind reglementarea amortizării activelor corporale pentru anul 1998,

Guvernul României hotărăște :

Articol unic. — Se aprobă Normele metodologice privind determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe deținute de agenții economici, necesar stabilirii valorii amortizării incluse în cheltuielile de exploatare pe anul 1998, cuprinse în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

PRIM-MINISTRU
RADU VASILE

Contrasemnează:
Ministrul finanțelor,
Daniel Dăianu

NORME METODOLOGICE

privind determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe deținute de agenții economici, necesar stabilirii valorii amortizării incluse în cheltuielile de exploatare pe anul 1998

În conformitate cu art. 3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 4/1998 privind reglementarea amortizării activelor corporale pentru anul 1998, Ministerul Finanțelor și Comisia Națională pentru Statistică au elaborat prezentele norme metodologice.

Stabilirea gradului de utilizare a mijloacelor fixe de bază, deținute de societățile comerciale, regiile autonome și alte întreprinderi, necesar determinării valorii amortizării ce se va include în cheltuielile de exploatare pe anul 1998.

1. Prezentele norme metodologice se aplică de către societățile comerciale, regiile autonome și alte întreprinderi, denumite în continuare *agenți economici*.

În conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 4/1998, agenții economici vor include în cheltuielile de exploatare pe anul 1998 amortizarea calculată în directă corelație cu gradul de utilizare a mijloacelor fixe aflate în patrimoniul acestora la data de 31 decembrie 1997.

Gradul de utilizare a mijloacelor fixe se determină în funcție de mijloacele fixe de bază care definesc activitatea de exploatare a agenților economici și participă nemijlocit la crearea de venituri, prezentate în anexa nr. 1 la prezentele norme metodologice.

2. Amortizarea mijloacelor fixe se calculează și se include în cheltuielile de exploatare, în funcție de gradul de utilizare a mijloacelor fixe de bază, determinat astfel:

$$U (\%) = \frac{Em, 1997}{Em, \text{an de înființare sau de dobândire a mijloacelor fixe de bază}} \times K \times lpr,$$

în care:

$Em, 1997$ = indicatorul de eficiență a mijloacelor fixe de bază, realizat efectiv de agenții economici în anul 1997;

$Em, \text{an de înființare sau de dobândire a mijloacelor fixe de bază}$ = indicatorul de eficiență a mijloacelor fixe de bază, realizat de agenții economici în anul de înființare sau de dobândire a acestora;

K = coeficientul de corecție prevăzut în col. 2, 4, 6, 8 și 10 din anexa nr. 2 la prezentele norme metodologice, după caz;

lpr = coeficientul de preț rezultat în urma reevaluării mijloacelor fixe în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 500/1994 privind reevaluarea imobilizărilor corporale și modificarea capitalului social.

La agenții economici care nu au făcut reevaluarea mijloacelor fixe conform Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, $lpr = 1$;

Valoarea de intrare a mijloacelor fixe de bază, reevaluate conform Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, existente în patrimoniu la data de 31 decembrie 1997

$$lpr = \frac{\text{Valoarea de intrare a acelorași mijloace fixe de bază, nereevaluate conform Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, existente în patrimoniu la 31 decembrie 1997}}{\text{Valoarea de intrare a mijloacelor fixe de bază, reevaluate conform Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, existente în patrimoniu la data de 31 decembrie 1997}};$$

$$Em = \frac{\text{Venituri din exploatare}^*)}{\text{Valoarea medie anuală a mijloacelor fixe de bază}^{**}) (Vma)}$$

*) Pentru anii 1990—1993 inclusiv, veniturile din exploatare vor fi cele evidențiate în creditul contului 600 „Venituri din activitatea de bază”, diminuat cu valoarea impozitului pe circulația mărfurilor, evidențiat în debitul aceluiași cont.

Pentru anii 1994—1997 inclusiv, veniturile din exploatare vor fi cele evidențiate în creditul conturilor din grupa 70 „Venituri din vânzări de produse, mărfuri, servicii prestate și din alte activități” (701—708) și din grupa 74 „Venituri din subvenții de exploatare” (741).

Agenții economici care pentru lucrările și prestările executate unor clienți încasează produse (sub forma plății în natură), pe care le valorifică ulterior la terți, în vederea determinării gradului de utilizare a mijloacelor fixe, nu vor lua în calcul veniturile facturate din vânzarea produselor respective (cont 707).

Veniturile aferente activității de lohn vor fi recalculat în lei pe baza prețurilor pieței interne.

**) $Vma = V + Vmai - Vmae$,

în care:

$$Vmai \text{ sau } Vmae = \frac{Vi(e) \times T}{12},$$

în care:

Vma = valoarea medie anuală a mijloacelor fixe de bază în anul de înființare și în anul 1997;

V = valoarea de inventar sau de intrare a mijloacelor fixe de bază existente la începutul anului;

$Vmai$ = valoarea medie anuală a mijloacelor fixe de bază intrate în cursul anului;

$Vmae$ = valoarea medie anuală a mijloacelor fixe de bază ieșite în cursul anului;

$Vi(e)$ = valoarea de inventar sau de intrare a mijloacelor fixe de bază, intrate sau ieșite în cursul anului de înființare și în cursul anului 1997;

T = numărul de luni întregi începând cu luna următoare celei de intrare a mijloacelor fixe de bază până la sfârșitul anului de înființare sau al anului 1997, respectiv numărul de luni întregi din luna următoare celei de ieșire a mijloacelor fixe de bază până la sfârșitul anului de înființare sau al anului 1997.

Se precizează că în Vma nu se include valoarea mijloacelor fixe aflate în conservare.

Pentru agenții economici înființați în perioada 1990—1991 rezultatul obținut prin aplicarea formulei de calcul al gradului de utilizare a mijloacelor fixe se înmulțește cu 1.000, iar pentru agenții economici înființați în perioada 1992—1997 se înmulțește cu 100.

3. Agenții economici care s-au înființat în conformitate cu prevederile Legii nr. 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, în

perioada 1990—1991 inclusiv, vor folosi pentru determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe coeficientul (K) din coloana 2 a anexei nr. 2.

Agenții economici înființați, în condițiile alineatului precedent, în perioada 1992—1993 vor folosi pentru determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe coeficientul (K) din coloana 4 a anexei nr. 2.

Agenții economici înființați, în condițiile primului alineat, în perioada 1994 vor folosi pentru determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe coeficientul (K) din coloana 6 a anexei nr. 2.

Agenții economici înființați, în condițiile primului alineat, în anul 1995 vor folosi pentru determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe coeficientul (K) din coloana 8 a anexei nr. 2, iar cei înființați în anul 1996, coeficientul din coloana 10 a anexei nr. 2.

Agenții economici care au funcționat în anul de înființare mai puțin de două luni vor calcula gradul de utilizare a mijloacelor fixe în funcție de indicatorul de eficiență a mijloacelor fixe de bază din anul următor.

Agenții economici care au funcționat în anul de înființare mai mult de două luni, dar mai puțin de un an, vor determina gradul de utilizare a mijloacelor fixe pe baza veniturilor din exploatare realizate, reîntregite la nivel de an, în funcție de venitul mediu lunar realizat.

Pentru agenții economici înființați prin divizare, gradul de utilizare a mijloacelor fixe se va determina astfel:

a) se determină ponderea mijloacelor fixe preluate de noul agent economic în totalul mijloacelor fixe deținute de agentul economic supus divizării;

b) se determină veniturile din exploatare aferente anului de bază (față de care se face raportarea) pentru agentul economic înființat prin divizare, an care corespunde anului de înființare a agentului economic supus divizării, prin aplicarea ponderii menționate la lit. a) asupra veniturilor totale din exploatare realizate de agentul economic supus divizării în anul de înființare;

c) se calculează indicatorul de eficiență a mijloacelor fixe de bază (E_m) al anului de înființare prin raportarea veniturilor din exploatare, determinate conform prevederilor lit. b), la valoarea medie anuală a mijloacelor fixe de bază preluate.

Agenții economici înființați prin divizare în anul 1997 vor lua în calculul indicatorului de eficiență a mijloacelor fixe de bază (E_m , 1997) veniturile din exploatare, astfel:

— pentru perioada anterioară divizării, veniturile din exploatare se înmulțesc cu ponderea mijloacelor fixe determinată conform prevederilor lit. a), la care se adaugă veniturile din exploatare realizate de agentul economic înființat prin divizare în anul 1997.

Agenții economici înființați în anul 1997, precum și cei la care din calculul efectuat rezultă un grad de utilizare a mijloacelor fixe mai mare de 100% vor lua în considerare un grad de utilizare egal cu 100%.

La stabilirea valorii amortizării care se include în cheltuielile activităților economice pe anul 1998, persoanele juridice fără scop lucrativ vor lua în calcul un grad de utilizare egal cu 100% pentru mijloacele fixe ce se utilizează numai la acele activități desfășurate în scopul obținerii de profit, aflate în patrimoniul acestora la data de 31 decembrie 1997.

În situația în care un agent economic desfășoară mai multe activități, gradul mediu de utilizare a mijloacelor fixe se determină utilizând un coeficient mediu anual de corecție (K), calculat pe total activitate:

$$K_{1997 \text{ sau an de înființare}} = \frac{K_i \times V_i}{200},$$

în care:

K_i = coeficientul de corecție pentru activitatea „i”;

V_i = ponderea activității „i” (exprimată în procente) în valoarea totală a veniturilor din exploatare în anul 1997.

Agenții economici care nu regăsesc coeficientul de corecție aferent activității desfășurate, prevăzute în anexa nr. 2, vor calcula coeficientul mediu anual pe preț (I_p), astfel:

$$I_p \text{ 1997 sau an de înființare} = \frac{q \text{ 1997} \times P \text{ 1997}}{q \text{ 1997} \times P_{\text{an de înființare}}},$$

în care:

$q \text{ 1997}$ = cantități livrate în anul 1997;

$P \text{ 1997}$ = prețuri de producție 1997;

$P / \text{an de înființare}$ = prețuri de producție/an de înființare.

Pentru agenții economici care, începând cu anul înființării până în anul de raportare, nu dețin în patrimoniu mijloace fixe de bază, pentru celelalte mijloace fixe gradul de utilizare se consideră 100%.

Aceeași prevedere se aplică și în cazul achiziționării de mijloace fixe de bază în anul de raportare.

4. Regularizarea amortizării, inclusă în cheltuielile de exploatare în anul 1998, în funcție de gradul de utilizare a mijloacelor fixe, în contextul prevederilor art. 4 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 4/1998, se va face prin stornare, cu suma în roșu, la data de 30 septembrie 1998, astfel:

681 = 281 cu suma reprezentând diferența dintre amortizarea inclusă în cheltuielile de exploatare și amortizarea determinată conform gradului de utilizare a mijloacelor fixe de bază.

Pentru anul 1998, amortizarea aferentă gradului de neutilizare se va înregistra ca o cheltuială excepțională, nedeductibilă fiscal, în debitul contului 6781 „Cheltuieli excepționale privind amortizarea imobilizărilor” pentru agenții economici, respectiv în debitul contului 6731 „Cheltuieli excepționale privind amortizarea imobilizărilor” pentru agenții economici care activează în domeniul bancar.

5. Pentru mijloacele fixe date în locație de gestiune sau închiriate, determinarea gradului de utilizare a acestora pentru anul 1997 se va face astfel:

5.1. *La locatar sau la chiriaș*

a) În cazul în care locatarul sau chiriașul folosește numai mijloace fixe de bază luate în locație de gestiune sau închiriate, acesta nu calculează amortizare pentru mijloacele fixe luate în locație de gestiune sau închiriate.

b) În cazul în care o parte din mijloacele fixe de bază sunt luate în locație de gestiune sau închiriate, iar restul sunt proprietatea locatarului sau chiriașului, se procedează după cum urmează:

— locatarul sau chiriașul calculează gradul de utilizare a mijloacelor fixe în funcție de ponderea mijloacelor fixe de bază aflate în proprietatea sa, aplicată asupra veniturilor din exploatare realizate în anul 1997, deci numai pentru cele proprii;

— gradul de utilizare a mijloacelor fixe astfel rezultat va sta la baza determinării amortizării pe care locatarul sau chiriașul o va înregistra în cheltuielile de exploatare, iar restul de amortizare aferentă gradului de neutilizare a mijloacelor fixe, aflate în patrimoniul locatarului sau al chiriașului, se va reflecta în debitul contului 6871 „Cheltuieli excepționale privind amortizarea imobilizărilor” al locatarului sau al chiriașului;

— în situațiile în care locatarul sau chiriașul, la data înființării sale ca societate comercială, avea în folosință numai mijloacele fixe de bază luate în locație de gestiune sau

închiriate, iar în perioada următoare dobândește mijloace fixe de bază proprii, gradul de utilizare a mijloacelor fixe în anul 1997 se va determina în funcție de anul de raportare în care acestea au fost dobândite.

$$\left(\frac{\text{Em, 1997}}{\text{Em, an de dobândire a mijloacelor fixe de bază proprii}} \right)$$

Pentru determinarea veniturilor din exploatare necesare determinării indicatorului de eficiență a mijloacelor fixe de bază se va aplica asupra totalului veniturilor din exploatare ponderea mijloacelor fixe de bază proprii în totalul mijloacelor fixe de bază.

În cazul în care mijloacele fixe de bază proprii au fost achiziționate în anul 1997, gradul de utilizare a acestora este de 100%.

5.2. *La locator (inclusiv pentru societățile de leasing) sau la cel care închiriază*

a) În cazul în care locatorul sau cel care închiriază a dat în locație de gestiune sau a închiriat o parte din mijloacele fixe de bază, iar restul a rămas în folosință proprie, determinarea gradului de utilizare a mijloacelor fixe aflate în patrimoniu se va face astfel:

— locatorul sau cel care închiriază calculează amortizarea mijloacelor fixe date în locație sau închiriate folosind gradul de utilizare de 100%;

— pentru mijloacele fixe de bază proprii, nedate în locație de gestiune sau închiriate, locatorul sau cel care închiriază calculează gradul de utilizare a mijloacelor fixe având în vedere veniturile din exploatare, mai puțin veniturile din redevențe, din locații de gestiune sau din chirii.

b) În cazul în care locatorul sau cel care închiriază realizează venituri din exploatare numai ca urmare a locației de gestiune sau a închirierii, amortizarea mijloacelor fixe date în locație sau închiriate se calculează folosind gradul de utilizare de 100%.

6. Pentru mijloacele fixe aferente asocierilor în participațiune, care nu creează persoane juridice noi, gradul de utilizare a mijloacelor fixe se va determina astfel:

a) pentru asocierile în participațiune a căror durată nu depășește un an, gradul de utilizare a mijloacelor fixe este de 100%. Amortizarea se va calcula de către proprietarul mijloacelor fixe și se va însuma cu amortizarea aferentă mijloacelor fixe rămase în exploatarea proprietarului, corectată cu gradul de utilizare a acestora;

b) pentru asocierile în participațiune care depășesc durata de un an, gradul de utilizare se va determina cu ajutorul formulei:

$$U(\%) = \frac{\text{Em, an de raportare}}{\text{Em, an de începere a asocierii}} \times K \times \text{lpr},$$

în care:

$$\text{Em, an de începere a asocierii} = \frac{\text{Venituri din asocieri în participațiune}}{\text{Valoarea de intrare a mijloacelor fixe de bază}} ;$$

Venituri din asocieri în participațiune
în anul de raportare

$$\text{Em, an de raportare} = \frac{\text{Valoarea de intrare a mijloacelor fixe de bază în anul de raportare}}{\text{Valoarea de intrare a mijloacelor fixe de bază în anul de raportare}} ;$$

K = coeficientul de corecție;

lpr = coeficientul mediu de preț rezultat în urma reevaluării mijloacelor fixe în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 500/1994.

În cazul în care asocierea în participațiune a început după anul 1994, când s-a efectuat reevaluarea mijloacelor fixe conform Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, lpr = 1. Dacă asocierea s-a constituit înainte de aplicarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 500/1994, lpr se calculează conform precizărilor de la pct. 2 din prezentele norme metodologice.

Amortizarea ce urmează a fi inclusă în cheltuielile de exploatare se va calcula de către proprietarul mijloacelor fixe prin însumarea amortizării aferente mijloacelor fixe rămase în exploatare proprie, corectată cu gradul de utilizare a mijloacelor fixe rămase în exploatare proprie, cu amortizarea aferentă asocierii, corectată cu gradul de utilizare a mijloacelor fixe de bază din cadrul asocierii. Amortizarea aferentă gradului de neutilizare a mijloacelor fixe folosite în asociere se va reflecta la proprietarul mijloacelor fixe în debitul contului 6871 „Cheltuieli excepționale privind amortizarea imobilizărilor“.

În cazul utilizării de mijloace fixe în cadrul asocierii în participațiune, care aparțin domeniului public, pentru aceste mijloace fixe nu se calculează amortizare.

7. În anul 1998 determinarea amortizării pentru mijloacele fixe existente în patrimoniu la data de 31 decembrie 1997, care urmează a se include în cheltuielile de exploatare, se face pe baza amortizării anuale, calculată la valoarea de intrare a mijloacelor fixe, stabilită conform prevederilor legale, corectată cu gradul de utilizare a mijloacelor fixe realizat în anul 1997, iar la finele anului 1998 se va proceda la regularizarea amortizării în funcție de gradul de utilizare a mijloacelor fixe realizat efectiv, pe baza normelor metodologice ce vor fi elaborate de Ministerul Finanțelor și de Comisia Națională pentru Statistică.

8. Pentru mijloacele fixe de natura obiectelor de inventar, incluse în această categorie conform Hotărârii Guvernului nr. 105/1997 privind majorarea valorii de intrare a mijloacelor fixe, amortizarea se include în cheltuielile de exploatare fără a se ține seama de gradul de utilizare a mijloacelor fixe de bază.

9. Pe data publicării prezentelor norme metodologice în Monitorul Oficial al României, își încetează aplicabilitatea Normele metodologice comune ale Ministerului Finanțelor și Comisiei Naționale pentru Statistică nr. 18.845/1.224/1997, publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 28 din 19 februarie 1997, și Normele metodologice nr. 180.200/1995, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 106/1995, cu excepția pct. 1 și 2, publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 22 din 1 februarie 1995.

*ANEXA Nr. 1
la normele metodologice*

SITUAȚIA
mijloacelor fixe de bază pe ramurile și activitățile economiei naționale

Ramurile și activitățile	Grupa de mijloace fixe căreia îi aparțin mijloacele fixe de bază	Codul de clasificare a mijloacelor fixe care intră în componența mijloacelor fixe de bază
A. Agricultură		
1. Agricultură și servicii auxiliare — cultura vegetală; creșterea animalelor; servicii auxiliare (cu excepția activităților veterinare)	a) grupa 1	1.2.
	b) grupa 2	2.2.2; 2.2.3.; 2.2.4.; 2.2.5.; 2.7.1.; 2.7.2.; 2.7.3.; 2.7.4.; 2.7.5.; 2.7.6.; 2.7.7.; 2.7.9.; 2.7.13.; 2.7.19.
	c) grupa 3	3.21.1.; 3.21.2.; 3.21.3.
	d) grupa 4	4.9.1.
	e) grupa 5	5.2.2.
	f) grupa 6	6.1.; 6.2.
B. Silvicultura, exploatarea forestieră și economia vânatului		
1. Silvicultura, exploatarea forestieră și economia vânatului	a) grupa 2	2.2.2.; 2.2.4.; 2.3.2.; 2.3.3.; 2.3.4.; 2.4.4.3.; 2.4.4.4.; 2.4.2.1.
	b) grupa 3	3.8.1.; 3.8.2.; 3.8.9.; 3.9.5.
	c) grupa 5	5.2.2.; 5.3.19.; 5.3.20.
	d) grupa 6	6.2.5.; 6.2.8.
C. Piscicultura și pescuitul		
1. Piscicultura și pescuitul	a) grupa 2	2.2.1.
	b) grupa 3	3.14.5.; 3.14.14.
	c) grupa 5	5.3.4.; 5.3.10.; 5.3.12.; 5.3.13.; 5.3.20.; 5.3.21.; 5.3.31.; 5.3.32.
D. Industria extractivă		
1. Industria extractivă de produse energetice, din care:		
1.1. Extracția și prepararea cărbunelui	a) grupa 2	2.1.1.; 2.1.4.; 2.1.7.; 2.1.8.; 2.1.9.; 2.1.10.; 2.1.11.; 2.1.12.; 2.1.13.; 2.1.16.; 2.1.18.; 2.4.4.
	b) grupa 3	3.1.; 3.17.2.
	c) grupa 5	5.1.4.; 5.1.6.
1.2. Extracția petrolului și gazelor naturale (exclusiv prospecțiunile)	a) grupa 2	2.1.2.; 2.1.3.; 2.8.1.
	b) grupa 3	3.2.2.; 3.2.3.; 3.2.5.; 3.2.6.; 3.6.1.; 3.6.4.; 3.16.1.3.2.; 3.16.2.; 3.17.6.
	c) grupa 4	4.1.2.; 4.8.
1.3. Extracția și prepararea minereurilor radioactive	a) grupa 2	2.1.4.; 2.1.7.; 2.1.8.; 2.1.9.; 2.1.10.; 2.1.11.; 2.1.12.; 2.1.13.; 2.1.16.; 2.1.18.
	b) grupa 3	3.1.1.—3.1.12.; 3.17.1.; 3.17.2.
2. Industria extractivă de produse neenergetice		
2.1. Extracția și prepararea minereurilor metalifere	a) grupa 2	2.1.4.; 2.1.7.; 2.1.8.; 2.1.9.; 2.1.10.; 2.1.11.; 2.1.12.; 2.1.13.; 2.1.16.; 2.1.18.; 2.4.4.

Ramurile și activitățile	Grupa de mijloace fixe căreia îi aparțin mijloacele fixe de bază	Codul de clasificare a mijloacelor fixe care intră în componența mijloacelor fixe de bază
	b) grupa 3	3.1.1.; 3.1.2.; 3.1.3.; 3.1.4.; 3.1.6.; 3.1.7.; 3.1.8.; 3.1.9.; 3.1.12.; 3.17.2.
2.2. Extracția și prepararea minereurilor neferoase și rare	a) grupa 2	2.1.4.; 2.1.7.; 2.1.8.; 2.1.9.; 2.1.10.; 2.1.11.; 2.1.12.; 2.1.13.; 2.1.16.; 2.1.18.; 2.4.4.
	b) grupa 3	3.1.1.—3.1.4.; 3.1.7.—3.1.10.; 3.1.12.; 3.17.2.
3. Alte activități extractive	a) grupa 2	2.1.1.; 2.1.2.; 2.1.4.; 2.1.7.; 2.1.8.; 2.1.9.; 2.1.10.; 2.1.11.; 2.1.12.; 2.1.13.; 2.1.14.; 2.1.16.; 2.1.18.
	b) grupa 3	3.1.1.; 3.1.2.; 3.1.4.; 3.1.7.; 3.1.8.; 3.1.9.; 3.1.12.; 3.2.1.; 3.6.1.7.; 3.6.5.; 3.16.4.1.1.; 3.17.2.1.; 3.17.2.2.; 3.17.2.3.; 3.20.1.1.; 3.20.1.2.
	c) grupa 5	5.1.1.; 5.2.2.6.; 5.6.5.1.; 5.6.6.; 5.6.7.1.
E. Industria prelucrătoare		
1. Industria alimentară, a băuturilor și tutunului	a) grupa 1	1.1.1.
	b) grupa 3	3.14.
2. Industria textilă și a produselor textile	a) grupa 1	1.1.1.
	b) grupa 3	3.11.
3. Industria confecțiilor din textile, blănuri și piele	a) grupa 1	1.1.1.
	b) grupa 3	3.12.; 3.13.3.; 3.13.4.
4. Industria pielăriei și încălțămintei	a) grupa 1	1.1.1.
	b) grupa 3	3.13.1.; 3.13.2.; 3.13.3.; 3.13.4.
5. Industria de prelucrare a lemnului	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.2.
	b) grupa 3	3.8.1.—3.8.8.
6. Industria celulozei, hârtiei și cartonului	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.2.
	b) grupa 3	3.9.1.; 3.9.2.; 3.9.3.; 3.9.4.
7. Edituri, poligrafie și reproducerea înregistrărilor pe suporturi	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.2.;
	b) grupa 3	3.15.1.; 3.26.1.
8. Industria de prelucrare a țițeiului, cocsificarea cărbunelui și tratarea combustibililor nucleari	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.2.
	b) grupa 2	2.1.14.; 2.1.15.
	c) grupa 3	3.3.1.; 3.6.2.; 3.6.3.; 3.6.4.
9. Industria chimică și a fibrelor sintetice și artificiale	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.2.
	b) grupa 2	2.1.14.; 2.1.15.; 2.1.18.
	c) grupa 3	3.5.; 3.6.1.; 3.6.2.; 3.6.3.; 3.6.5.; 3.11.; 3.17.1.; 3.17.2.2.; 3.17.3.; 3.17.5.; 3.17.6.; 3.17.7.
	d) grupa 4	4.8.

Ramurile și activitățile	Grupa de mijloace fixe căreia îi aparțin mijloacele fixe de bază	Codul de clasificare a mijloacelor fixe care intră în componența mijloacelor fixe de bază
10. Industria altor produse din minerale nemetalice	a) grupa 1 b) grupa 2 c) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 2.1.14.; 2.4.4.4.2.; 2.5.8.2. 3.7.1.; 3.7.2.; 3.7.3.; 3.7.4.; 3.7.5.; 3.7.6.; 3.7.7.; 3.7.8.; 3.10.1.; 3.10.2.; 3.10.3.; 3.10.4.
11. Industria metalurgică	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 3.3.1.; 3.3.2.; 3.3.3.; 3.3.4.; 3.3.5.; 3.3.6.; 3.3.7.; 3.4.1.; 3.4.2.; 3.4.3.; 3.5.10.; 3.5.11.; 3.5.12.; 3.5.13.; 3.5.14.; 3.5.15.; 3.5.16.
12. Industria construcțiilor metalice și a produselor din metal	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 3.5.1.—3.5.8.; 3.5.17.; 3.5.18.; 3.5.27.; 3.5.28.; 3.5.29.; 3.5.32.; 3.5.34.
13. Industria de mașini și echipamente	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 3.5.1.—3.5.18.
14. Industria de echipamente electrice și optice	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 3.5.19.—3.5.25.; 3.5.36.
15. Industria mijloacelor de transport	a) grupa 1 b) grupa 2 c) grupa 3 d) grupa 5	1.1.1.; 1.1.2.; 1.1.3.a; 1.4.1.2. 2.1.9.2.a; 2.4.2.1.4.; 2.4.3.1.; 2.4.3.2.; 2.4.3.2.2.; 2.4.3.3.; 2.4.3.4.; 2.4.3.5.; 2.5.1.2.; 2.5.6.2.; 2.5.8.2.; 2.6.2.1. 3.3.3.; 3.3.4.; 3.3.6.; 3.3.7.; 3.4.3.; 3.5.1.—3.5.19.; 3.5.27.; 3.5.29.; 3.5.30.— 3.5.35.; 3.6.1.; 3.6.2.1.; 3.6.3.5.; 3.6.3.6.; 3.8.6.; 3.8.7.; 3.16.1.4.; 3.18.; 3.19.; 3.22.3.3. 5.1.7.; 5.3.5.7.; 5.3.7.; 5.6.2.2.; 5.6.4.5.; 5.22.19.1.
16. Alte activități industriale	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1.; 1.1.2. 3.5.1.—3.5.8.; 3.5.11.; 3.5.12.; 3.5.13.; 3.5.14.; 3.5.29.; 3.5.32.; 3.5.33.; 3.5.34.; 3.8.6.; 3.8.8.; 3.9.4.; 3.18.; 3.19.
F. Energia electrică și termică, gaze și apă		
1. Producția, transportul și distribuția de energie electrică și termică, gaze și apă caldă	a) grupa 2 b) grupa 3	2.1.5.; 2.1.6.; 2.1.14.; 2.1.15.; 2.3.1.; 2.6.1.; 2.6.2.; 2.8.1.; 2.8.2.; 2.8.3.; 2.8.4.; 2.9.7. 3.16.1. — 3.16.5.; 3.17.1.
2. Captarea, tratarea și distribuția apei	a) grupa 2 b) grupa 3	2.3.9.; 2.7.1. — 2.7.9.; 2.7.10.; 2.7.11.; 2.7.13.; 2.7.14.; 2.7.16.; 2.7.18.; 2.7.19. 3.17.1.
G. Construcții		
	a) grupa 1 b) grupa 3	1.1.1. — 1.1.3. 3.2.1.; 3.20.1. — 3.20.9.

Ramurile și activitățile	Grupa de mijloace fixe căreia îi aparțin mijloacele fixe de bază	Codul de clasificare a mijloacelor fixe care intră în componența mijloacelor fixe de bază
	c) grupa 5	5.2.2.; 5.6.1.; 5.6.2.; 5.6.4.1.; 5.6.5.; 5.6.7.
H. Comerț	a) grupa 1	1.4.
	b) grupa 2	2.1.10.; 2.5.8.2.; 2.8.1.; 2.9.1.
	c) grupa 3	3.8.2.; 3.17.1.; 3.17.2.3.; 3.23.
	d) grupa 4	4.1.2.1.; 4.9.
	e) grupa 7	7.8.2.; 7.9.2.; 7.9.3.
I. Hoteluri și restaurante	a) grupa 1	1.4.; 1.5.
	b) grupa 2	2.9.1.
	c) grupa 3	3.23.; 3.24.1.
	d) grupa 7	7.8.2.; 7.9.3.
J. Transport și depozitare	a) grupa 1	1.3.
	b) grupa 2	2.1.5.; 2.3.1.; 2.3.2.; 2.3.7.; 2.3.9.; 2.4.1.1.; 2.4.1.2.; 2.4.1.3.2.; 2.4.1.8.; 2.4.2.1.; 2.4.3.1.—2.4.3.5.; 2.4.6.2.; 2.4.6.3.; 2.5.1.; 2.5.3.—2.5.9.; 2.5.12.—2.5.14.; 2.6.1.3.; 2.7.9.2.; 2.7.19.; 2.8.1.
	c) grupa 3	3.17.1.; 3.22.1.—3.22.4.
	d) grupa 5	5.1.1.—5.1.3.; 5.1.5.; 5.1.8.; 5.2.1.; 5.2.2.; 5.3.1.; 5.3.2.; 5.3.3.; 5.3.4.; 5.3.7.; 5.3.8.; 5.3.10.; 5.3.16.—5.3.20.; 5.3.23.; 5.3.24.; 5.3.25.; 5.4.1.; 5.4.3.; 5.5.1.; 5.5.2.; 5.6.1.—5.6.8.
K. Poștă și telecomunicații	a) grupa 1	1.3.1.; 1.3.2.
	b) grupa 2	2.4.6.
	c) grupa 3	3.22.5.; 3.22.6.
	d) grupa 5	5.2.2.
L. Prestări de servicii		
1. Informatică și activități conexe	a) grupa 1	1.4.1.—1.4.3.
	b) grupa 4	4.9.
2. Cercetare-dezvoltare, proiectare	a) grupa 1	1.1.1.; 1.1.3.; 1.5.
	b) grupa 2	2.9.1.
	c) grupa 3	3.1.; 3.2.; 3.5.; 3.16.4.1.; 3.17.
	d) grupa 4	4.1.—4.9.
	e) grupa 5	5.2.2.
	f) grupa 7	7.9.1.
3. Alte activități de servicii prestate în principal agenților economici		
3.1. Activități juridice, contabilitate, consulting	a) grupa 1	1.4.1. — 1.4.3.

Ramurile și activitățile	Grupa de mijloace fixe căreia îi aparțin mijloacele fixe de bază	Codul de clasificare a mijloacelor fixe care intră în componența mijloacelor fixe de bază
	b) grupa 4	4.9.
	c) grupa 7	7.9.1.
3.2. Activități de proiectare, urbanism, inginerie și alte servicii tehnice	a) grupa 1	1.4.1.—1.4.3.
	b) grupa 4	4.9.
	c) grupa 7	7.9.1.
3.3. Activități de testări și analize tehnice	a) grupa 1	1.4.1.—1.4.3.
	b) grupa 4	4.1.—4.7.; 4.9.
3.4. Publicitate	a) grupa 1	1.4.1.—1.4.3.
	b) grupa 3	3.26.1.—3.26.3.
	c) grupa 7	7.9.1.
3.5. Activități financiare, bancare și de asigurări	a) grupa 1	1.4.1.—1.4.3.
	b) grupa 4	4.9.
	c) grupa 7	7.8.1.1.; 7.9.2.
3.6. Activități de învățământ	a) grupa 1	1.5.
	b) grupa 7	7.8.1.; 7.9.1.
3.7. Activități de sănătate	a) grupa 1	1.5.
	b) grupa 3	3.25.
3.8. Alte activități de servicii colective, sociale și personale		
3.8.1. Salubritate și alte activități similare	a) grupa 1	1.5.
	b) grupa 3	3.24.2.; 3.24.5.
3.8.2. Activități recreative, culturale și sportive	a) grupa 1	1.5.
	b) grupa 2	2.9.1.
	c) grupa 3	3.22.; 3.22.7.; 3.26.1.—3.26.4.
	d) grupa 4	4.9.
3.8.3. Alte activități de servicii	a) grupa 1	1.1.1. — 1.1.3.; 1.3.1.; 1.4.; 1.5.
	b) grupa 2	2.3.3.1.; 2.3.3.2.; 2.3.4.2.; 2.3.7.; 2.3.8.1.; 2.3.8.2.; 2.4.2.1.3.; 2.4.3.1.; 2.4.3.5.; 2.4.5.2.3.; 2.4.6.3.; 2.5.1.2.; 2.6.1.3.; 2.7.9.2.; 2.7.10.1.
	c) grupa 3	3.1.9.; 3.2.; 3.5.1.; 3.5.2.; 3.5.3.; 3.5.5.—3.5.8.; 3.5.10.; 3.5.11.; 3.5.12.; 3.5.17.; 3.5.18.; 3.6.2.; 3.6.16.; 3.8.5.; 3.8.6.; 3.8.8.; 3.16.3.; 3.16.4.; 3.17.; 3.20.1 — 3.20.9.; 3.22.3.4.; 3.22.3.6.; 3.22.3.7.; 3.24.1.; 3.24.6.; 3.26.6.; 3.51.7.
	d) grupa 4	4.1.1.; 4.3.; 4.5.; 4.9.
	e) grupa 5	5.2.2.; 5.3.7.; 5.3.9.; 5.3.12.; 5.3.18.; 5.3.20; 5.3.25; 5.3.26.; 5.6.
	f) grupa 7	7.2.; 7.6.

MINISTERUL FINANTELOR

Direcția generală a participațiilor statului,
administrația monopolului de stat
și a bunurilor proprietatea statului

ANEXA Nr. 2
la normele metodologice

SITUAȚIA
COEFICIENTULUI DE CORECȚIE ÎN FUNCȚIE DE CARE SE DETERMINĂ GRADUL DE UTILIZARE A MIJLOACELOR FIXE DE BAZĂ

Specificație	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
	Coeficientul mediu anual de preț 97/90 lp	Coeficientul de corecție K=1/lp	Coeficientul mediu anual de preț 97/92 lp	Coeficientul de corecție K=1/lp	Coeficientul mediu anual de preț 97/94 lp	Coeficientul de corecție K=1/lp	Coeficientul mediu anual de preț 97/95 lp	Coeficientul de corecție K=1/lp	Coeficientul mediu anual de preț 97/96 lp	Coeficientul de corecție K=1/lp
Industria extractivă										
Extracția și prepararea antracitului și a hullei	473.99	0.002	30.25	0.033	5.26	0.190	4.36	0.229	2.92	0.342
Extracția și prepararea cărbunelui brun și a lignitului	412.45	0.002	30.04	0.033	5.09	0.196	4.26	0.235	2.88	0.347
Extracția petrolului brut	627.65	0.002	44.99	0.022	8.26	0.121	6.74	0.148	4.24	0.236
Extracția gazelor naturale	456.01	0.002	54.06	0.018	8.77	0.114	8.20	0.122	6.31	0.158
Extracția și prepararea minereurilor feroase	361.16	0.003	32.54	0.031	4.29	0.233	3.48	0.287	2.38	0.420
Extracția și prepararea minereurilor neferoase și rare (exclusiv minereurile radioactive)	225.80	0.004	28.97	0.035	6.79	0.147	4.97	0.201	3.25	0.308
Extracția pietrei pentru construcții	419.50	0.002	32.27	0.031	5.54	0.181	3.50	0.286	2.22	0.450
Extracția pietrei calcaroase, gipsului și a cretei	463.28	0.002	30.04	0.033	6.20	0.161	3.75	0.267	2.52	0.397
Extracția pietrișului și nisipului	586.79	0.002	26.01	0.038	4.45	0.225	3.63	0.275	2.40	0.417
Extracția argilei și a caolinului	335.66	0.003	24.55	0.041	4.66	0.215	3.37	0.297	2.36	0.424
Extracția și prepararea minereurilor pentru industria chimică	146.57	0.007	15.61	0.064	4.17	0.240	3.43	0.292	2.40	0.417
Extracția și prepararea sării	886.85	0.001	40.85	0.024	5.54	0.181	3.54	0.282	2.75	0.364
Extracția și prepararea altor minereuri nemetalifere	217.20	0.005	20.51	0.049	4.89	0.204	3.46	0.289	2.31	0.433
Industria prelucrătoare alimentară și băuturi										
Producția, prelucrarea și conservarea cârnii (exclusiv carnea de pasăre)	389.32	0.003	44.64	0.022	4.52	0.221	3.50	0.286	2.61	0.383
Producția, prelucrarea și conservarea cârnii de pasăre	488.90	0.002	46.37	0.022	4.57	0.219	3.81	0.262	2.51	0.398
Produce pe bază de carne (inclusiv din carne de pasăre)	408.81	0.002	38.78	0.026	4.26	0.235	3.02	0.331	2.19	0.457
Prelucrarea și conservarea peștelui și a produselor din pește	683.00	0.001	61.25	0.016	5.86	0.171	4.42	0.226	2.78	0.360

Prepararea sucurilor din fructe și legume	221.62	0.005	30.31	0.033	4.32	0.231	2.49	0.402	2.08	0.481
Prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor	386.40	0.003	39.20	0.026	4.63	0.216	2.56	0.391	1.99	0.503
Fabricarea uleiurilor și grăsimilor brute	484.65	0.002	43.43	0.023	5.20	0.192	4.23	0.236	2.56	0.391
Fabricarea uleiurilor și grăsimilor rafinate	374.12	0.003	49.10	0.020	3.92	0.255	3.13	0.319	2.12	0.472
Fabricarea margarinei și produselor comestibile similare	286.07	0.003	32.86	0.030	4.51	0.222	3.27	0.306	2.15	0.465
Fabricarea produselor lactate și brânzeturilor	578.82	0.002	67.66	0.015	5.27	0.190	4.51	0.222	2.70	0.370
Fabricarea înghețatei	275.84	0.004	37.44	0.027	4.90	0.204	3.78	0.265	2.10	0.476
Fabricarea produselor de morărit	584.30	0.002	40.26	0.025	5.71	0.175	3.79	0.264	2.67	0.375
Fabricarea amidonului și a produselor din amidon	398.64	0.003	34.37	0.029	4.26	0.235	3.67	0.272	2.17	0.461
Fabricarea produselor pentru hrana animalelor	398.00	0.003	32.83	0.030	4.24	0.236	3.32	0.301	2.05	0.488
Produse de panificație și patiserie	409.50	0.002	88.05	0.011	5.70	0.175	4.34	0.230	3.08	0.325
Fabricarea biscuiților, pișcoturilor și a altor produse similare	312.21	0.003	28.81	0.035	4.49	0.223	3.41	0.293	2.21	0.452
Fabricarea zahărului	234.74	0.004	24.32	0.041	3.35	0.299	2.80	0.357	1.89	0.529
Fabricarea de cacao, ciocolată și produse zaharoase	290.46	0.003	30.56	0.033	4.52	0.221	3.13	0.319	1.98	0.505
Fabricarea pastelor făinoase alimentare și a altor produse făinoase	390.63	0.003	34.44	0.029	5.43	0.184	4.26	0.235	2.80	0.357
Prelucrarea ceaiului și a cafelei	385.09	0.003	55.57	0.018	11.90	0.084	7.07	0.141	3.66	0.273
Fabricarea condimentelor	235.48	0.004	30.29	0.033	3.47	0.288	2.35	0.426	1.97	0.508
Fabricarea altor produse alimentare	313.97	0.003	35.61	0.028	4.68	0.214	3.76	0.266	2.34	0.427
Fabricarea băuturilor alcoolice distilate	149.09	0.007	23.91	0.042	3.09	0.324	2.58	0.388	1.59	0.629
Fabricarea alcoolului etilic de fermentație	348.94	0.003	20.69	0.048	3.52	0.284	2.75	0.364	1.82	0.549
Fabricarea vinului din struguri	331.01	0.003	47.87	0.021	4.44	0.225	2.49	0.402	1.67	0.599
Fabricarea altor băuturi nedistilate, obținute prin fermentare	140.13	0.007	28.54	0.035	3.55	0.282	2.44	0.410	1.67	0.599
Fabricarea berii	371.05	0.003	55.01	0.018	4.40	0.227	3.22	0.311	2.00	0.500
Fabricarea mațului	611.00	0.002	56.53	0.018	5.87	0.170	4.55	0.220	2.24	0.446
Producția de ape minerale	171.31	0.006	25.16	0.040	5.22	0.192	3.53	0.283	2.06	0.485
Fabricarea băuturilor nealcoolice	338.55	0.003	49.01	0.020	5.95	0.168	3.91	0.256	2.62	0.382
Industria tutunului	462.61	0.002	113.58	0.009	8.12	0.123	5.93	0.169	3.09	0.324
Textile și produse textile										
Pregătirea fibrelor și filarea în fire tip bumbac	262.51	0.004	27.51	0.036	4.66	0.215	3.25	0.308	2.21	0.452
Pregătirea fibrelor și filarea în fire tip lână cardată	89.40	0.011	26.22	0.038	4.93	0.203	2.93	0.341	1.98	0.505
Pregătirea fibrelor și filarea în fire tip lână pieptănată	258.04	0.004	24.80	0.040	3.99	0.251	2.81	0.356	2.15	0.465
Pregătirea fibrelor și filarea în fire tip in-cânepă-iută	343.71	0.003	42.30	0.024	4.49	0.223	3.59	0.279	2.51	0.398

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Fabricarea aței	295.58	0.003	27.92	0.036	4.92	0.203	3.53	0.283	2.44	0.410
Țesături tip bumbac	229.60	0.004	27.32	0.037	4.74	0.211	2.99	0.334	2.06	0.485
Țesături tip lână cardată	248.10	0.004	30.32	0.033	4.33	0.231	3.17	0.315	1.84	0.543
Țesături tip lână pieptănată	270.94	0.004	28.99	0.034	4.86	0.206	3.24	0.309	2.08	0.481
Țesături tip mătase	313.00	0.003	27.02	0.037	4.65	0.215	3.36	0.298	2.23	0.448
Țesături tip in-cânepă-iută	186.95	0.005	27.76	0.036	5.43	0.184	3.56	0.281	2.22	0.450
Alte țesături	463.53	0.002	28.09	0.036	3.86	0.259	3.03	0.330	2.08	0.481
Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcămintei și lenjeriei de corp)	288.41	0.003	25.42	0.039	4.38	0.228	3.05	0.328	1.88	0.532
Fabricarea de covoaare și mochete	148.90	0.007	17.91	0.056	3.92	0.255	2.64	0.379	1.73	0.578
Fabricarea de textile nefesute și a articolelor din acestea (exclusiv confecțiile pentru îmbrăcăminte)	312.67	0.003	27.38	0.037	4.56	0.219	3.11	0.322	2.17	0.461
Fabricarea altor articole textile	633.36	0.002	41.43	0.024	5.42	0.185	3.23	0.310	2.26	0.442
Fabricarea de metraje prin tricotare sau croșetare	162.47	0.006	22.80	0.044	3.77	0.265	3.49	0.287	2.01	0.498
Fabricarea de ciorapi, șosete și ciorapi pantalon	174.78	0.006	27.38	0.037	4.90	0.204	3.24	0.309	2.10	0.476
Fabricarea de pulovere, veste și articole similare tricotate	155.40	0.006	27.68	0.036	5.34	0.187	3.42	0.292	2.63	0.380
Fabricarea de îmbrăcăminte tricotată (exclusiv lenjeria de corp tricotată)	224.70	0.004	31.91	0.031	5.27	0.190	3.86	0.259	2.40	0.417
Fabricarea lenjeriei de corp tricotată	183.85	0.005	24.58	0.041	4.42	0.226	3.37	0.297	2.01	0.498
Confecții din textile, blănuri și piele										
Fabricarea de articole de îmbrăcăminte din piele și din înlocuitori de piele (cu excepția celor din blană)	297.41	0.003	29.65	0.034	4.52	0.221	2.89	0.346	1.72	0.581
Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)	141.94	0.007	26.69	0.037	4.73	0.211	3.36	0.298	2.17	0.461
Fabricarea de articole de lenjerie de corp	197.87	0.005	32.88	0.030	4.45	0.225	3.79	0.264	2.43	0.412
Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte și accesorii	229.40	0.004	35.25	0.028	4.30	0.233	3.07	0.326	2.08	0.481
Confecționarea articolelor din blană	184.46	0.005	33.12	0.030	4.60	0.217	3.11	0.322	1.98	0.505
Pielărie și încălțăminte										
Tabăcirea și finisarea pieilor	462.32	0.002	30.44	0.033	4.49	0.223	3.27	0.306	2.54	0.394
Fabricarea articolelor de voiaj și matorchinărie, a articolelor de harnasament	247.74	0.004	31.74	0.032	5.39	0.186	4.37	0.229	2.16	0.463
Fabricarea încălțămintei din piele și din înlocuitori	253.83	0.004	31.47	0.032	4.68	0.214	3.49	0.287	2.28	0.439
Fabricarea încălțămintei din cauciuc și din materiale plastice	385.45	0.003	31.31	0.032	4.92	0.203	3.34	0.299	2.14	0.467

Prelucrarea lemnului										
Prelucrarea brută a lemnului și impregnarea lemnului	371.34	0.003	25.40	0.039	3.85	0.260	3.02	0.331	2.07	0.483
Fabricarea de produse stratificate din lemn	474.78	0.002	32.87	0.030	4.72	0.212	3.49	0.287	2.42	0.413
Fabricarea de elemente de dulgherie și tâmplărie pentru construcții	519.46	0.002	34.64	0.029	3.79	0.264	3.12	0.321	2.09	0.478
Producția de ambalaje din lemn	347.89	0.003	29.23	0.034	4.46	0.224	3.00	0.333	2.19	0.457
Fabricarea altor produse din lemn	324.70	0.003	19.50	0.051	3.46	0.289	2.29	0.437	1.75	0.571
Fabricarea articolelor din plută, din împletituri din nuiele și alte materiale	531.01	0.002	31.97	0.031	5.66	0.177	5.63	0.178	3.18	0.314
Celuloză, hârtie și carton										
Fabricarea celulozei	622.14	0.002	24.44	0.041	3.87	0.258	2.79	0.358	2.00	0.500
Fabricarea hârtiei și cartonului	382.07	0.003	21.97	0.046	3.88	0.258	2.55	0.392	1.85	0.541
Fabricarea hârtiei și a cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton	416.64	0.002	27.36	0.037	5.21	0.192	3.70	0.270	2.22	0.450
Fabricarea produselor de uz gospodăresc sau sanitar și a hârtiei de toaletă	142.15	0.007	11.78	0.085	3.20	0.313	2.61	0.383	2.04	0.490
Fabricarea articolelor de papetărie	352.83	0.003	20.37	0.049	3.31	0.302	2.23	0.448	1.67	0.599
Edituri, poligrafie și reproducerea înregistrărilor pe suporturi										
Editarea cărților, broșurilor și a altor publicații	1.963.29	0.001	151.39	0.007	10.64	0.094	6.11	0.164	2.88	0.347
Editarea revistelor și a periodicelor	279.08	0.004	41.28	0.024	2.93	0.341	1.96	0.510	1.58	0.633
Editarea suporturilor pentru înregistrări audio	68.84	0.015	17.29	0.058	3.26	0.307	2.26	0.442	1.58	0.633
Tipărirea ziarelor	194.17	0.005	33.95	0.029	3.71	0.270	2.69	0.372	1.57	0.637
Alte activități de tipărire	302.74	0.003	44.76	0.022	4.79	0.209	2.64	0.379	1.50	0.667
Prelucrarea țigărilor, cocsificarea cărbunelui și tratarea combustibililor nucleari										
Cocsificarea cărbunelui	485.66	0.002	25.31	0.040	4.27	0.234	3.26	0.307	2.24	0.446
Prelucrarea țigărilor	466.80	0.002	28.04	0.036	5.76	0.174	4.36	0.229	3.11	0.322
Chimie și fibre sintetice și artificiale										
Fabricarea coloranților și a pigmenților	341.11	0.003	20.56	0.049	4.91	0.204	4.62	0.216	2.92	0.342
Fabricarea altor produse chimice anorganice de bază	461.06	0.002	26.31	0.038	5.01	0.200	3.78	0.265	2.57	0.389
Fabricarea altor produse chimice organice de bază (cu excepția petrochimiei)	532.86	0.002	26.65	0.038	4.66	0.215	3.40	0.294	2.25	0.444
Fabricarea îngrășămintelor și produselor azotoase	434.55	0.002	31.32	0.032	5.64	0.177	3.82	0.262	2.50	0.400
Fabricarea materialelor plastice primare	493.56	0.002	31.83	0.031	5.18	0.193	3.68	0.272	2.63	0.380
Fabricarea cauciucului sintetic	371.29	0.003	28.82	0.035	4.94	0.202	3.34	0.299	2.29	0.437
Fabricarea produselor petrochimice de bază	438.20	0.002	28.46	0.035	5.65	0.177	3.40	0.294	2.53	0.395

0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Fabricarea pesticidelor și a altor produse agrochimice	1.005.04	0.001	90.53	0.011	5.58	0.179	5.51	0.181	3.15	0.317
Fabricarea vopselelor și a lacurilor	642.92	0.002	34.63	0.029	5.61	0.178	3.14	0.318	2.33	0.429
Fabricarea produselor farmaceutice de bază	165.30	0.006	14.36	0.070	5.71	0.175	3.49	0.287	2.64	0.379
Fabricarea preparatelor farmaceutice	216.78	0.005	27.57	0.036	4.14	0.242	3.91	0.256	2.94	0.340
Fabricarea săpunurilor, detergenților și a produselor de întreținere	338.14	0.003	40.21	0.025	5.25	0.190	4.20	0.238	2.22	0.450
Fabricarea parfumurilor și a produselor cosmetice	235.65	0.004	31.04	0.032	4.76	0.210	3.63	0.275	1.90	0.526
Fabricarea explozivilor	283.47	0.004	28.99	0.034	4.21	0.238	3.21	0.312	2.22	0.450
Fabricarea cleiurilor și gelatinelor	3.533.00		122.81	0.008	7.80	0.128	4.42	0.226	2.27	0.441
Fabricarea preparatelor chimice de uz fotografic	261.32	0.004	39.89	0.025	4.66	0.215	3.77	0.265	2.23	0.448
Fabricarea altor produse chimice	487.32	0.002	24.34	0.041	4.99	0.200	2.81	0.356	2.20	0.455
Fabricarea fibrelor și firelor sintetice și artificiale	417.45	0.002	22.32	0.045	4.52	0.221	3.11	0.322	2.20	0.455
Prelucrarea cauciucului și a maselor plastice										
Fabricarea pneurilor și a camerelor de aer	276.74	0.004	20.39	0.049	4.80	0.208	3.22	0.311	2.03	0.493
Fabricarea altor produse din cauciuc	454.91	0.002	21.16	0.047	4.50	0.222	3.22	0.311	2.22	0.450
Fabricarea plăcilor, foliilor, tuburilor, profilurilor din material plastic	401.33	0.002	29.25	0.034	5.24	0.191	3.38	0.296	2.25	0.444
Fabricarea articolelor de ambalaj din material plastic	581.83	0.002	37.94	0.026	5.94	0.168	4.08	0.245	2.45	0.408
Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcții	276.33	0.004	33.60	0.030	5.21	0.192	3.13	0.319	2.41	0.415
Fabricarea altor articole din material plastic	400.94	0.002	26.73	0.037	5.03	0.199	3.30	0.303	2.43	0.412
Alte produse din minerale nemetalice										
Fabricarea sticlei plate	486.09	0.002	24.64	0.041	4.39	0.228	3.44	0.291	2.27	0.441
Prelucrarea și fasonarea sticlei plate	678.26	0.001	75.62	0.013	4.24	0.236	2.85	0.351	2.48	0.403
Fabricarea articolelor din sticlă	415.75	0.002	36.48	0.027	4.22	0.237	3.76	0.266	2.41	0.415
Fabricarea fibrelor din sticlă	252.65	0.004	30.09	0.033	4.28	0.234	2.81	0.356	1.99	0.503
Fabricarea de sticlărie tehnică	440.45	0.002	31.41	0.032	5.81	0.172	3.87	0.258	2.56	0.391
Fabricarea articolelor ceramice pentru uz gospodăresc și ornamental	108.21	0.009	18.71	0.053	3.28	0.305	2.54	0.394	1.94	0.515
Fabricarea de obiecte sanitare din ceramică	485.36	0.002	31.47	0.032	6.10	0.164	4.40	0.227	2.71	0.369
Fabricarea produselor ceramice refractare	448.58	0.002	28.31	0.035	5.29	0.189	3.73	0.268	2.47	0.405
Fabricarea plăcilor și dalelor din ceramică	309.15	0.003	27.89	0.036	4.78	0.209	3.66	0.273	2.12	0.472
Fabricarea cărămizilor, țiglelor și a altor produse pentru construcții	358.12	0.003	37.86	0.026	6.07	0.165	4.42	0.226	2.71	0.369

Fabricarea cimentului	681.80	0.001	32.23	0.031	4.73	0.211	4.01	0.249	2.59	0.386
Fabricarea varului	736.46	0.001	32.99	0.030	5.12	0.195	3.73	0.268	2.57	0.389
Fabricarea elementelor din beton pentru construcții	460.98	0.002	35.02	0.029	5.36	0.187	3.72	0.269	2.25	0.444
Fabricarea betonului	167.12	0.006	35.15	0.028	5.16	0.194	4.37	0.229	2.82	0.355
Fabricarea produselor din azbociment	503.62	0.002	24.01	0.042	4.59	0.218	3.79	0.264	2.43	0.412
Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei	488.33	0.002	31.92	0.031	3.90	0.256	3.04	0.329	2.14	0.467
Fabricarea de produse abrazive	454.41	0.002	37.24	0.027	6.21	0.161	4.59	0.218	2.84	0.352
Fabricarea altor produse din minerale nemetalice	371.70	0.003	29.96	0.033	4.93	0.203	3.77	0.265	2.36	0.424
Metalurgie										
Producția de metale feroase sub formă primare și semifabricate	409.73	0.002	24.81	0.040	4.60	0.217	3.51	0.285	2.25	0.444
Tuburi (tevi) din fontă	305.62	0.003	17.23	0.058	3.62	0.276	2.85	0.351	1.99	0.503
Tuburi (tevi) din oțel	592.08	0.002	29.10	0.034	4.77	0.210	3.52	0.284	2.32	0.431
Tragere la rece	321.94	0.003	20.92	0.048	4.18	0.239	3.60	0.278	2.20	0.455
Laminare la rece	363.61	0.003	23.14	0.043	4.57	0.219	3.63	0.275	2.25	0.444
Alte profileuri obținute la rece	239.74	0.004	17.45	0.057	4.22	0.237	3.33	0.300	2.19	0.457
Trefilare	473.32	0.002	26.79	0.037	4.89	0.204	3.53	0.283	2.19	0.457
Alte produse metalurgice	721.56	0.001	34.94	0.029	5.12	0.195	3.91	0.256	2.75	0.364
Producția aluminiului	367.69	0.003	29.43	0.034	5.27	0.190	3.45	0.290	2.52	0.397
Prelucrarea aluminiului	589.28	0.002	34.34	0.029	490.51	0.002	4.06	0.246	2.90	0.345
Producția plumbului, zincului și cositorului	159.82	0.006	19.77	0.051	5.94	0.168	4.94	0.202	3.25	0.308
Producția cuprului	227.52	0.004	22.98	0.044	5.26	0.190	3.93	0.254	2.62	0.382
Prelucrarea cuprului	315.79	0.003	26.13	0.038	4.99	0.200	3.19	0.313	2.26	0.442
Producția altor metale neferoase	641.58	0.002	20.90	0.048	3.37	0.297	2.99	0.334	2.01	0.498
Turnarea fontei	355.99	0.003	26.66	0.038	5.33	0.188	3.99	0.251	2.68	0.373
Turnarea oțelului	725.96	0.001	37.90	0.026	5.99	0.167	3.88	0.258	2.37	0.422
Turnarea metalelor neferoase ușoare	1.456.62	0.001	85.39	0.012	9.90	0.101	6.83	0.146	5.21	0.192
Turnarea altor metale neferoase	333.99	0.003	26.87	0.037	5.80	0.172	3.88	0.258	2.46	0.407
Construcții metalice și produse din metal										
Construcții metalice și părți componente	350.55	0.003	34.28	0.029	4.79	0.209	3.90	0.256	2.60	0.385
Structuri și tâmplării metalice	554.54	0.002	43.16	0.023	4.58	0.218	2.77	0.361	1.85	0.541
Producția de rezervoare, cisterne și containere metalice	315.42	0.003	20.83	0.048	3.98	0.251	3.21	0.312	1.83	0.546
Producția generatoarelor de aburi (cu excepția cazanelor pentru încălzire centrală cu apă caldă)	1.841.12	0.001	19.87	0.050	2.18	0.459	2.62	0.382	1.57	0.637
Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică; metalurgia pulberilor	321.74	0.003	24.46	0.041	4.81	0.208	3.30	0.303	2.01	0.498
Fabricarea produselor de tăiat	279.88	0.004	23.66	0.042	4.52	0.221	3.70	0.270	1.80	0.556
Fabricarea sculelor de mână	319.19	0.003	32.77	0.031	6.44	0.155	4.16	0.240	2.25	0.444
Fabricarea articolelor de feronerie	288.66	0.003	30.31	0.033	3.71	0.270	2.80	0.357	1.89	0.529

	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Fabricarea altor articole de fierărie de uz gospodăresc	282.26	0.004	23.86	0.042	4.57	0.219	3.29	0.304	2.42	0.413	
Fabricarea ambalajelor din metale ușoare	424.46	0.002	28.33	0.035	4.13	0.242	3.11	0.322	2.22	0.450	
Fabricarea articolelor din fire metalice	294.84	0.003	28.33	0.035	5.36	0.187	3.79	0.264	2.31	0.433	
Fabricarea de șuruburi, buloane, lanțuri și arcuiri	322.56	0.003	27.42	0.036	5.09	0.196	3.31	0.302	2.12	0.472	
Fabricarea altor articole din metal	398.18	0.003	28.10	0.036	4.53	0.221	3.09	0.324	2.00	0.500	
Construcții											
Clădiri industriale	921.04	0.001	35.30	0.028	5.99	0.167	3.28	0.305	2.17	0.461	
Clădiri agricole	913.85	0.001	35.36	0.028	5.77	0.173	3.28	0.305	2.16	0.463	
Clădiri pentru transport și telecomunicații cu caracter civil	863.61	0.001	25.65	0.039	6.05	0.165	3.34	0.299	2.20	0.455	
Clădiri pentru transport și telecomunicații cu caracter productiv	899.57	0.001	34.52	0.029	6.17	0.162	3.33	0.300	2.22	0.450	
Clădiri pentru afaceri, comerț	826.30	0.001	32.99	0.030	5.99	0.167	3.39	0.295	2.20	0.455	
Clădiri pentru depozitare	887.34	0.001	34.29	0.029	5.99	0.167	3.33	0.300	2.20	0.455	
Clădiri de locuit	842.06	0.001	31.49	0.032	5.88	0.170	3.36	0.298	2.19	0.457	
Clădiri pentru învățământ, știință, artă, cultură	815.01	0.001	32.89	0.030	5.96	0.168	3.35	0.299	2.21	0.452	
Clădiri pentru ocrotirea sănătății, asistență socială, cultură fizică și agrement	845.20	0.001	32.64	0.031	5.90	0.169	3.32	0.301	2.19	0.457	
Clădiri administrative	819.33	0.001	32.84	0.030	5.94	0.168	3.35	0.299	2.21	0.452	
Construcții speciale industriale	851.16	0.001	32.87	0.030	6.00	0.167	3.21	0.312	2.14	0.467	
Construcții speciale agricole	904.65	0.001	34.68	0.029	5.92	0.169	3.24	0.309	2.13	0.469	
Construcții hidrotehnice	781.77	0.001	31.50	0.032	5.32	0.188	2.99	0.334	2.08	0.481	
Construcții speciale pentru transport și telecomunicații	894.28	0.001	35.70	0.028	5.54	0.181	3.15	0.317	2.14	0.467	
Construcții pentru depozitare	782.47	0.001	30.45	0.033	5.79	0.173	3.27	0.306	2.18	0.459	
Construcții pentru transportul energiei electrice	741.33	0.001	29.31	0.034	5.26	0.190	2.97	0.337	1.99	0.503	
Construcții pentru alimentare cu apă și canalizare	841.49	0.001	34.34	0.029	5.79	0.173	3.11	0.322	2.10	0.476	
Construcții pentru transportul și distribuția produselor petroliere, gazelor, conducte tehnologice și pentru termoficare	755.44	0.001	28.75	0.035	5.03	0.199	3.09	0.324	2.06	0.485	
Alte construcții speciale	825.24	0.001	32.45	0.031	5.97	0.168	3.24	0.309	2.16	0.463	
Mașini și echipamente											
Fabricarea de motoare și turbine (cu excepția motoarelor pentru avioane, vehicule și motociclete)	497.01	0.002	20.30	0.049	6.18	0.162	2.08	0.481	1.76	0.568	
Fabricarea de pompe și compresoare	465.40	0.002	34.33	0.029	6.30	0.159	4.36	0.229	2.33	0.429	
Fabricarea lagărelor, angrenajelor și organelor mecanice de transmisie	414.92	0.002	30.86	0.032	4.81	0.208	3.75	0.267	2.05	0.488	

Fabricarea cuptoarelor industriale și arzătoarelor	357.24	0.003	27.65	0.036	4.23	0.236	2.81	0.356	1.95	0.513
Fabricarea echipamentelor de ridicat și manipulat	129.08	0.008	14.73	0.068	4.14	0.242	2.95	0.339	2.01	0.498
Fabricarea echipamentelor de ventilație și condiționare a aerului (cu excepția celor pentru uz casnic)	323.29	0.003	19.09	0.052	3.71	0.270	2.84	0.352	1.88	0.532
Fabricarea altor echipamente de utilizare generală	423.37	0.002	29.84	0.034	5.32	0.188	3.45	0.290	2.01	0.498
Fabricarea tractoarelor	538.73	0.002	39.01	0.026	6.55	0.153	4.04	0.248	2.31	0.433
Fabricarea altor mașini și utilaje agricole și forestiere	276.82	0.004	32.03	0.031	5.18	0.193	3.40	0.294	2.36	0.424
Fabricarea mașinilor-unelte	778.55	0.001	79.11	0.013	9.33	0.107	6.26	0.160	3.37	0.297
Fabricarea utilajelor pentru metalurgie	185.54	0.005	18.43	0.054	3.33	0.300	3.52	0.284	1.90	0.526
Fabricarea utilajelor pentru mine, cariere și construcții	424.59	0.002	36.05	0.028	5.46	0.183	4.09	0.244	2.14	0.467
Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea produselor alimentare, băuturilor și tutunului	270.03	0.004	33.12	0.030	5.38	0.186	3.10	0.323	2.15	0.465
Fabricarea utilajelor pentru industria textilă, îmbrăcăminte și pielărie	167.62	0.006	18.63	0.054	4.38	0.228	3.06	0.327	1.84	0.543
Fabricarea altor mașini și utilaje specifice	214.05	0.005	35.52	0.028	6.23	0.161	3.96	0.253	2.64	0.379
Fabricarea de mașini și aparate electrocasnice	310.13	0.003	21.23	0.047	3.85	0.260	2.80	0.357	1.87	0.535
Fabricarea de aparate neelectrice	350.31	0.003	28.23	0.035	5.29	0.189	3.36	0.298	2.35	0.426
Mijloace ale tehnicii de calcul și de birou										
Fabricarea calculatoarelor și altor echipamente electronice	8.99	0.111	15.25	0.066	1.72	0.581	1.40	0.714	1.20	0.833
Mașini și aparate electrice										
Producția de motoare, generatoare și transformatoare electrice	463.90	0.002	26.47	0.038	5.27	0.190	3.34	0.299	2.10	0.476
Producția de aparate pentru distribuție și comandă electrică	270.83	0.004	28.17	0.035	4.79	0.209	3.15	0.317	2.02	0.495
Producția de fire, cabluri electrice și optice izolate	380.85	0.003	26.95	0.037	5.04	0.198	3.45	0.290	2.40	0.417
Producția de acumulatori, baterii și pile electrice	289.98	0.003	24.83	0.040	4.93	0.203	3.42	0.292	2.15	0.465
Producția de lămpi electrice și echipamente de iluminat	273.69	0.004	29.31	0.034	4.32	0.231	3.02	0.331	2.17	0.461
Producția de componente electrice pentru motoare și vehicule	293.49	0.003	19.80	0.051	4.00	0.250	3.11	0.322	2.10	0.476
Producția altor componente electrice	284.95	0.004	19.63	0.051	3.81	0.262	2.64	0.379	1.94	0.515
Echipamente, aparate de radio, televiziune și comunicații										
Producția tuburilor electronice și a altor componente electronice	309.11	0.003	41.53	0.024	5.84	0.171	3.36	0.298	2.35	0.426

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Producția de emițătoare radio-tele- vizuine, echipamente și aparate telefonice și telegrafice	121.22	0.008	42.37	0.024	4.46	0.224	2.55	0.392	1.53	0.654
Producția de receptoare de radio și televizoare; aparate de înregis- trare și reproducere audio și video	190.26	0.005	25.27	0.040	4.28	0.234	3.01	0.332	2.23	0.448
Aparatură și instrumente medicale, de precizie și optice și ceasornicarie										
Producția de aparatură și instru- mente medicale	276.77	0.004	50.06	0.020	4.31	0.232	3.32	0.301	2.37	0.422
Producția de aparate și instrumente de măsură, verificare și control (cu excepția echipamentelor de măsură, reglare și control pentru procese industriale)	230.41	0.004	34.47	0.029	5.10	0.196	3.41	0.293	2.16	0.463
Execuția de echipamente de măsură, reglare și control pentru procesele industriale	394.60	0.003	39.17	0.026	7.29	0.137	2.99	0.334	2.06	0.485
Producția de aparatură și instru- mente optice și fotografice	642.11	0.002	96.48	0.010	7.53	0.133	5.07	0.197	2.86	0.350
Producția de ceasuri	175.01	0.006	26.52	0.038	4.58	0.218	2.92	0.342	2.31	0.433
Mijloace de transport rutier										
Producția de autovehicule	479.14	0.002	34.84	0.029	5.38	0.186	3.46	0.289	2.14	0.467
Producția de caroserii, remorci și semiremorci	360.31	0.003	28.83	0.035	6.54	0.153	3.42	0.292	2.22	0.450
Producția de piese și accesorii pentru autovehicule și motoare de autovehicule	374.40	0.003	25.84	0.039	4.78	0.209	3.31	0.302	2.10	0.476
Alte mijloace de transport										
Producția și repararea mijloacelor de transport feroviar și a materia- lului rulant	445.89	0.002	25.12	0.040	4.35	0.230	2.87	0.348	2.02	0.495
Producția de motociclete	90.97	0.011	17.69	0.057	3.22	0.311	1.60	0.625	1.48	0.676
Producția de biciclete	441.36	0.002	40.30	0.025	5.05	0.198	3.56	0.281	2.25	0.444
Mobilier și alte activități neclasificate										
Producția de scaune (exclusiv din metal)	308.72	0.003	31.64	0.032	4.80	0.208	3.37	0.297	2.14	0.467
Producția de mobilier pentru birouri și magazine (exclusiv din metal)	205.02	0.005	24.96	0.040	4.36	0.229	3.10	0.323	1.94	0.515
Producția de mobilier pentru bucătării	285.58	0.004	31.08	0.032	4.39	0.228	3.35	0.299	2.16	0.463
Producția altor tipuri de mobilier	216.27	0.005	26.82	0.037	3.97	0.252	3.02	0.331	2.04	0.490
Producția de mobilier din metal pentru birouri și magazine	296.80	0.003	28.27	0.035	2.51	0.398	2.38	0.420	1.63	0.613
Fabricarea articolelor sportive	266.91	0.004	27.67	0.036	5.86	0.171	4.57	0.219	1.43	0.699
Fabricarea jocurilor și jucăriilor	236.40	0.004	34.92	0.029	4.87	0.205	3.22	0.311	2.04	0.490
Alte produse manufacturiere	342.93	0.003	28.02	0.036	3.92	0.255	2.74	0.365	1.85	0.541

	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Activități financiare, bancare și de asigurări	479.67	0.002	51.21	0.020	6.51	0.154	3.91	0.256	2.32	0.431	
Activități de învățământ	126.04	0.008	30.42	0.033	4.38	0.228	2.68	0.373	1.98	0.505	
Activități de sănătate	209.03	0.005	31.65	0.032	4.46	0.224	3.01	0.332	1.98	0.505	
Salubritate și altele	77.36	0.013	20.13	0.050	3.73	0.268	2.76	0.362	1.98	0.505	
Activități recreative, culturale, sportive	534.58	0.002	62.68	0.016	5.67	0.176	3.35	0.299	1.98	0.505	
Alte activități de servicii	438.50	0.002	49.97	0.020	5.33	0.188	3.43	0.292	1.98	0.505	
Agricultură											
Producția vegetală	156.43	0.006	0.26	3.846	3.87	0.258	2.91	0.344	2.18	0.459	
Producția animală	195.34	0.005	0.30	3.333	4.23	0.236	2.98	0.336	2.13	0.469	
Servicii agricole	180.14	0.006	32.73	0.031	3.84	0.260	2.81	0.356	2.09	0.478	
Silvicultură											
Silvicultură	426.42	0.002	28.50	0.035	4.28	0.234	3.04	0.329	2.07	0.483	
Piscicultură și pescuit											
Piscicultură și pescuit	756.56	0.001	61.75	0.016	6.14	0.163	4.42	0.226	2.78	0.360	

*) Alte servicii cu caracter industrial:

- Dărăcit lână
- Argăsit, tăbăcit, vopsit piei de oaie
- Încadrat tablou
- Aplicatptic pentru vulcanizare
- Confectionarea unei chei tip yale
- Legat volum
- Vopsit haină din piele
- Confectionat șipcă pentru zugrăveli
- Vopsit fire lână
- Confectionat ușă, fereastră
- Executat acoperiș din tablă
- Executat zidărie și tencuiei
- Înlocuit jgheab
- Executat placaje, pardoseli
- Zugrăvit, tencuiei interioare
- Cumpărări locuințe.

**) Alte servicii:

- Servicii casnice (spălat geamuri, rufe; scuturat covoare; frecat podele)
- Îngrijire copil
- Cursuri de instruire șoferi
- Cazare școlară
- Anunț la mica publicitate
- Închiriat casete video
- Încărcat brichete
- Dactilografiat, xeroxat acte
- Servicii de parcare a autoturismelor.

NOTĂ:

Agenții economici care își desfășoară activitatea în sfera serviciilor sau a prestațiilor de servicii și la care coeficientul mediu anual de preț rezultat în urma prețurilor practicate prezintă abateri mari față de cel stabilit în anexa nr. 2 vor solicita aprobare, pentru utilizarea coeficientului de corecție (K), de la Direcția generală a regiilor autonome și participațiilor statului din cadrul Ministerului Finanțelor, pe baza unei documentații întocmite conform metodologiei prezentate la pct. 3 lit. c) penultimul alineat, avizată în prealabil de Comisia Națională pentru Statistică.

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind instituirea regimului de supraveghere fiscală a producției interne, importului, circulației și comercializării alcoolului și a băuturilor alcoolice

În temeiul prevederilor art. 29 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 82/1997 privind regimul accizelor și al altor taxe indirecte,

Guvernul României hotărăște :

Dispoziții generale

Art. 1. — (1) Pentru înregistrarea tuturor producătorilor de alcool și de băuturi alcoolice naturale, precum și a capacităților de producție ale acestora se instituie următoarele măsuri:

a) direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene și a municipiului București vor identifica — în raza lor de activitate — toți agenții economici producători de alcool, indiferent de natura acestuia, iar situațiile centralizatoare vor fi întocmite potrivit modelului din anexa nr. 1 și vor fi transmise Ministerului Finanțelor — Direcția generală legislație impozite indirecte și Garda financiară centrală, până la data de 1 noiembrie 1998;

b) agenții economici producători de alcool, indiferent de natura acestuia, vor proceda la inventarierea instalațiilor utilizate pentru producerea alcoolului, iar listele de inventariere vor fi întocmite conform modelului din anexa nr. 2 și vor fi depuse la direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București, până la data de 1 noiembrie 1998;

c) agenții economici — persoane juridice, asociații familiale sau persoane fizice autorizate —, deținători de cazane sau de alte instalații de producere a băuturilor alcoolice naturale distilate din prune și din alte fructe, din tescovină, drojdie de vin sau din alte materii prime, vor proceda la inventarierea acestora, iar listele de inventariere, întocmite conform modelului din anexa nr. 3, vor fi depuse până la data de 1 noiembrie 1998 la direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București.

(2) Listele întocmite conform prevederilor lit. b) și c) se vor centraliza de către fiecare direcție generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat județeană sau a municipiului București, conform modelelor din anexele nr. 4 și 5, și vor fi transmise Ministerului Finanțelor — Direcția generală legislație impozite indirecte și Garda financiară centrală, până la data de 15 noiembrie 1998. Realitatea datelor înscrise în listele de inventariere menționate mai sus va fi verificată semestrial de către direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București.

Art. 2. — (1) Modificarea capacităților de producție, inițial declarate, se face numai cu avizul direcțiilor generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București.

(2) La realizarea unor noi capacități de producție de alcool, indiferent de natura acestuia, precum și de băuturi alcoolice naturale agenții economici vor solicita, în prealabil, avizul organelor fiscale teritoriale, care cu această ocazie îi vor lua în evidența centralizată a producătorilor de alcool și de băuturi alcoolice naturale.

(3) Trimestrial, până la finele primei luni a trimestrului următor, direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București vor proceda la actualizarea situațiilor centralizatoare comunicate Ministerului Finanțelor, în raport cu modificările intervenite în cursul trimestrului.

*Secțiunea I***Sistemul de supraveghere fiscală a producției interne de alcool**

Art. 3. — Regimul de supraveghere fiscală instituit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 82/1997 privind regimul accizelor și al altor taxe indirecte se aplică tuturor agenților economici producători de alcool, respectiv alcool etilic alimentar, alcool brut, alcool tehnic, alcool denaturat, alcool sanitar și alcool de sinteză.

Art. 4. — (1) Pentru fiecare agent economic producător de alcool vor fi desemnați reprezentanți permanenți ai direcțiilor generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București, denumiți în continuare *supraveghetori fiscali*, care vor supraveghea, zilnic, intrările de materii prime, normele de consum, cantitățile de alcool realizate, destinațiile acestora, calculul, înregistrarea în contabilitate și virarea la bugetul de stat a accizelor datorate în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/1997. Recepția cantitativă a materiei prime se va face cu mijloace de măsurare legale.

(2) În cazul în care pentru producerea alcoolului se achiziționează materii prime de la persoane fizice, bordourile de achiziție și documentele de recepție vor fi întocmite în 3 exemplare, pe formulare speciale, și vor purta

obligatoriu viza supraveghetorului fiscal. Un exemplar rămâne la agentul economic care a achiziționat materia primă, exemplarul 2 la persoana fizică furnizoare, iar exemplarul 3 la supraveghetorul fiscal. De asemenea, supraveghetorul fiscal va păstra și un exemplar al documentelor de recepție a materiei prime achiziționate de la agenții economici — persoane juridice sau persoane fizice autorizate.

(3) În vederea înregistrării corecte a întregii producții de alcool obținute, fiecare agent economic producător de alcool este obligat să se doteze cu mijloace automate de măsurare, denumite în continuare *contoare*, avizate de Biroul Român de Metrologie Legală, necesare determinării cantității de alcool și concentrației acestuia, exprimate în litri și în grade de tărie alcoolică pe fiecare sortiment de alcool în parte. Contoarele se supun obligatoriu controlului metrologic al statului, cu respectarea prevederilor legale în domeniu.

(4) Obligația dotării cu astfel de contoare revine tuturor producătorilor de alcool, indiferent de tipul acestuia, respectiv alcool etilic alimentar, alcool brut, alcool tehnic și alcool de sinteză, și urmează a se realiza în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri. Producătorii sunt obligați să efectueze, pe cheltuiala lor, atât instalarea, cât și utilizarea normală a acestor contoare.

(5) Contoarele vor fi amplasate la ieșirea din coloanele de distilare pentru alcoolul brut, la ieșirea din coloanele de rafinare pentru alcoolul etilic alimentar și la ieșirea din coloana aferentă alcoolului tehnic.

(6) Agenții economici producători de alcool sunt obligați ca, în același termen prevăzut la alin. (4), să prezinte supraveghetorilor fiscali certificate de calibrare, eliberate de un laborator de metrologie din structura Biroului Român de Metrologie Legală, pentru toate rezervoarele și recipientele în care se depozitează alcoolul, indiferent de natura acestuia.

Art. 5. — (1) Pe întregul flux tehnologic de la ieșirea alcoolului brut, etilic alimentar, rafinat, tehnic sau de sinteză din coloanele de distilare, respectiv de rafinare, și până la contoare, inclusiv la acestea, se vor aplica sigilii.

(2) Aparatele și piesele de pe tot circuitul coloanelor de distilare și rafinare trebuie îmbinate în așa fel încât să poată fi sigilate cu plumb. Sigiliile aparțin direcțiilor generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București și vor purta obligatoriu însemnele acestor direcții, iar sigilarea și desigilarea se vor face de către supraveghetorul fiscal desemnat, astfel încât să nu se deterioreze aparatele și piesele componente. Ampretele sigiliilor aplicate trebuie să fie menținute intacte.

(3) Sigiliile menționate mai sus sunt complementare sigiliilor metrologice aplicate contoarelor și care se supun

reglementărilor specifice stabilite de Biroul Român de Metrologie Legală.

Art. 6. — (1) Supraveghetorii fiscali au obligația să verifice:

a) existența certificatelor de calibrare pentru rezervoarele și recipientele de depozitare a alcoolului;

b) corecta înregistrare a intrărilor de materii prime, inclusiv cele primite pentru prelucrare în sistem de prestări de servicii;

c) înscrierea corectă a alcoolului obținut în rapoartele zilnice de producție și în documentele de transfer-predare către secțiile de prelucrare sau depozitele de produse finite, în concordanță cu înregistrările mijloacelor de măsurare;

d) concordanța dintre consumul energetic lunar și producția de alcool obținută;

e) realitatea stocurilor zilnice de alcool brut, rafinat, alcool sanitar și tehnic, înscrise în evidențele operative ale depozitelor de astfel de produse;

f) centralizatorul lunar al documentelor de transfer către secțiile de prelucrare a alcoolului, care stă la baza întocmirii decontului de accize;

g) realitatea livrărilor de alcool, indiferent de natura acestuia, către beneficiari, prin confruntarea cantităților eliberate din magazie cu cele înscrise în avizele de expediție și în facturi;

h) modul de calcul, evidențiere și virare a accizelor datorate pentru alcoolul etilic alimentar;

i) realitatea și corectitudinea datelor înscrise în decontul lunar de accize;

j) depunerea la termen la organele fiscale teritoriale a decontului de accize;

k) derularea contractelor de obținere a alcoolului în sistem de prestări de servicii;

l) orice alte documente și operațiuni care să conducă la determinarea exactă a obligațiilor față de bugetul de stat.

(2) În vederea certificării realității tuturor operațiunilor reflectate în documentele aferente producției de alcool, indiferent de natura acestuia, începând de la intrarea materiei prime până la livrarea alcoolului către secțiile de prelucrare sau către terți, toate documentele întocmite vor purta viza supraveghetorului fiscal desemnat.

(3) Supraveghetorii fiscali au, de asemenea, obligația de a aplica sigiliile și de a înregistra într-un registru special toate cererile de desigilare ale agenților economici.

(4) Supraveghetorul fiscal sesizează direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat județeană sau a municipiului București în legătură cu nedotarea producătorilor de alcool cu contoare, în termenul specificat la art. 4 alin. (4), în vederea aplicării măsurilor legale ce se impun.

Art. 7. — (1) Desigilarea aparatelor și pieselor de pe tot fluxul tehnologic se face numai în baza unei solicitări scrise din partea producătorului de alcool sau în situații de avarie.

(2) Cererea de desigilare se transmite supraveghetorului fiscal cu cel puțin 3 zile înainte de termenul stabilit pentru efectuarea operațiunii propriu-zise, care va proceda la desigilare. La desigilare, supraveghetorul fiscal întocmește un proces-verbal de desigilare. În procesul-verbal se vor consemna data desigilării și cantitatea de alcool — în litri și în grade —, înregistrată de contoare la momentul desigilării, precum și stocul de alcool, pe sortimente, din rezervoare și recipiente.

(3) Se interzice producătorilor să rupă sau să deterioreze sigiliile aplicate de către supraveghetorul fiscal. În cazul în care sigiliul este rupt accidental sau în caz de avarie, producătorul trebuie să solicite prezența supraveghetorului fiscal, care va consemna cauzele ruperii accidentale sau ale avariei și consecințele acesteia.

(4) Supraveghetorul fiscal este obligat ca în termen de maximum 24 de ore de la solicitarea producătorului să se prezinte pentru a constata cauzele ruperii accidentale a sigiliului sau ale avariei.

(5) Dacă producătorul constată un incident sau o anomalie în funcționarea unui contor, el trebuie să facă imediat o declarație supraveghetorului fiscal, care va fi consemnată într-un registru special destinat acestui scop, și se va proceda imediat la remedierea defecțiunii. Totodată, producătorul va solicita prezența agentului economic autorizat de Biroul Român de Metrologie Legală pentru activități de reparații ale mijloacelor de măsurare din categoria respectivă, în vederea desigilării mijloacelor de măsurare și repunerii lor în stare de funcționare și resigilare.

(6) Dacă timpul de remediere a contoarelor depășește 24 de ore, se suspendă activitatea de producere a alcoolului.

(7) Suspendarea se face în baza unui proces-verbal de suspendare, încheiat de către supraveghetorul fiscal în prezența agentului economic în cauză.

(8) În procesul-verbal încheiat se vor menționa cauzele accidentului sau ale avariei care au generat întreruperea activității și data întreruperii acesteia, stocul de alcool existent la acea dată și indicii înregistrați de contoare în momentul suspendării activității.

(9) Procesul-verbal de desigilare sau de suspendare, după caz, se depune la direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat județeană sau a municipiului București, în termen de 24 de ore de la încheierea acestuia.

(10) Reluarea activității după desigilarea instalațiilor respective sau după suspendare, după caz, se va face în baza unei declarații de remediere a defecțiunii, întocmită de agentul economic și vizată de supraveghetorul fiscal, însoțită de un aviz eliberat de specialistul care a efectuat remedierea.

Secțiunea a II-a

Sistemul de supraveghere fiscală a importurilor de alcool și de băuturi alcoolice, în vrac

Art. 8. — Pentru supravegherea și înregistrarea cantităților importate de alcool și de băuturi alcoolice, în vrac, direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București vor elibera licențe de import, în conformitate cu prevederile normelor metodologice*) emise de Ministerul Finanțelor în aplicarea Ordonanței Guvernului nr. 23/1995 privind instituirea sistemului de marcă pentru țigarete, produse din tutun și băuturi alcoolice, republicată.

Art. 9. — În cazul alcoolului în vrac, indiferent de natura acestuia, precum și al băuturilor alcoolice în vrac, la intrarea în țară organele vamale de frontieră, după efectuarea formalităților de vămuire, vor aplica pe fiecare cisternă sau recipient un sigiliu special de plumb, cu însemnele autorității vamale, desigilarea fiind interzisă până la destinația finală a acestora.

Art. 10. — (1) În momentul efectuării operațiunii de vămuire se va preleva obligatoriu o probă din fiecare cisternă sau recipient, în scopul verificării autenticității datelor înscrise în documentele însoțitoare, respectiv factura, certificatele de analize fizico-chimice.

(2) Prelevarea probei se face de către delegatul laboratorului agreeat de către Direcția Generală a Vămilelor să efectueze expertize în vederea identificării mărfurilor.

(3) Prelevarea probei se face în prezența autorității vamale, a delegatului permanent în vamă din partea Oficiului pentru Protecția Consumatorilor și a importatorului. Dacă importatorul depune o declarație că nu este interesat să participe la prelevare, operațiunea respectivă se poate face în lipsa acestuia.

(4) Operațiunea de prelevare a probelor se efectuează în conformitate cu normele în vigoare în România privind eșantionarea, analiza, inspecția unui lot de produse de către delegatul laboratorului agreeat.

(5) Din proba prelevată se vor constitui 3 eșantioane identice, din care unul este destinat laboratorului, altul autorității vamale, iar al treilea importatorului.

(6) Eșantioanele vor fi etichetate și vor fi sigilate de către autoritatea vamală.

*) Normele metodologice de aplicare a Ordonanței Guvernului nr. 23/1995 au fost republicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 138 din 6 aprilie 1998, și au mai fost modificate prin Normele metodologice, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 998 din 20 mai 1998, publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 209 din 3 iunie 1998.

(7) Transmiterea eşantioanelor prelevate către laboratoare se efectuează prin grija și sub responsabilitatea delegatului laboratorului agreat.

(8) Operațiunea de prelevare se încheie prin întocmirea unui proces-verbal de prelevare, conform modelului prezentat în anexa nr. 6.

(9) Rezultatele expertizei vor fi consemnate în certificate de expertiză de către laboratorul agreat.

(10) Analiza produselor se face pe cheltuiala agenților economici importatori. Analiza produselor are ca scop determinarea concentrației alcoolice și a cantităților reale, comparativ cu cele înscrise în documentele însoțitoare, pentru corecta evaluare a accizelor datorate și, eventual, a calității produsului.

(11) Termenul de efectuare a analizelor va fi, după caz, „pe loc” — în cazul produselor fără conținut de zahăr — sau „în maximum 3 zile de la prelevarea probei” — în cazul produselor cu conținut de zahăr.

(12) Termenul obligatoriu de păstrare a eşantioanelor este de un an.

Art. 11. — Prevederile art. 10 se aplică și cantităților de alcool și de băuturi alcoolice, în vrac, aduse în țară în regim de import temporar.

Art. 12. — Cantitățile de alcool și băuturi alcoolice, în vrac, provenite din import, vor fi sigilate de către organul vamal de frontieră și în situația în care marfa este tranzitată către o vamă de interior în vederea efectuării operațiunii vamale de import. Marfa astfel sigilată, împreună cu documentul de însoțire eliberat de autoritatea vamală de la frontieră, conform modelului din anexa nr. 7, prin care se menționează cantitatea de alcool sigilată, are liber de circulație până la punctul vamal unde au loc operațiunea vamală de import și prelevarea de probe conform art. 10.

Art. 13. — În toate cazurile, la determinările efectuate pe baza analizelor de laborator, abaterea admisă este de $\pm 0,3$ grade vol.

Art. 14. — Desigilarea cantităților de alcool și de băuturi alcoolice, în vrac, provenite din import, ajunse la destinația finală, se va face în prezența unui reprezentant al autorității fiscale, desemnat la solicitarea scrisă a importatorilor.

Art. 15. — Importatorul are obligația să evidențieze într-un registru special, conform modelului din anexa nr. 8, vizat de reprezentantul autorității fiscale în raza căreia își desfășoară activitatea, toate cantitățile de alcool, în vrac — în litri și în grade —, pe tip de alcool și destinații ale acestuia.

Art. 16. — Toți importatorii de alcool în vrac, indiferent de natura acestuia, precum și cei de băuturi alcoolice în vrac vor fi obligați să menționeze în facturile de livrare a acestor produse numărul și data licenței de import, numărul

avizului sanitar pe care îl posedă, precum și datele de identitate a persoanelor fizice care asigură predarea, respectiv ridicarea mărfii.

Art. 17. — Lunar, până la data de 25 a lunii următoare, Direcția Generală a Vămirilor va comunica Ministerului Finanțelor — Direcția generală legislație impozite indirecte și Garda financiară centrală situația importurilor de alcool în vrac, indiferent de natura acestuia, și a băuturilor alcoolice în vrac, din care să rezulte denumirea agenților economici importatori, datele de identificare a acestora, cantitățile importate.

Secțiunea a III-a

Dispoziții comune

Art. 18. — (1) Lunar, producătorii interni și importatorii de alcool etilic alimentar, alcool de sinteză, alcool tehnic, alcool sanitar și alcool denaturat vor depune la organele fiscale teritoriale o situație conținând informații privind modul de valorificare a alcoolului respectiv, și anume: denumirea și adresa beneficiarului, numărul și data facturii, cantitățile, prețul unitar, valoarea, conform modelului din anexa nr. 9.

(2) Organele fiscale vor verifica periodic realitatea datelor înscrise în situațiile prezentate, atât la agenții economici importatori și producători interni de astfel de produse, cât și la beneficiarii acestora. Se vor urmări cu precădere destinația dată acestor tipuri de alcool de către agenții economici cumpărători și identificarea eventualelor cazuri de deturnare a destinației inițiale a alcoolului.

Art. 19. — (1) Producătorii și importatorii vor putea livra alcool etilic alimentar în vrac, în vederea prelucrării lui în băuturi alcoolice sau pentru îmbuteliere numai agenților economici posesori de licență pentru atestarea dreptului de marcă. Aceeași obligație revine producătorilor și importatorilor de băuturi alcoolice în vrac, atât în cazul vânzării băuturilor alcoolice în vrac din producția proprie, cât și în cazul vânzării alcoolului etilic alimentar în vrac, achiziționat pentru prelucrare și rămas disponibil. În acest scop, fiecare copie de pe facturile de vânzare va fi însoțită de o copie de pe licența de atestare a dreptului de marcă a agenților economici beneficiari.

(2) Începând cu data de 1 noiembrie 1998, toate livrările de alcool efectuate direct atât de către producătorii interni și importatori, cât și de alți agenți economici deținători de licențe pentru atestarea dreptului de marcă vor fi facturate obligatoriu în momentul livrării, utilizându-se pentru aceasta facturi, facturi fiscale și avize de însoțire a mărfii, după caz, special tipărite de către Regia Autonomă „Imprimeria Națională”.

(3) Facturile, facturile fiscale și avizele de însoțire a mărfii vor avea regim special, fiind realizate în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 831/1997, și vor fi tipărite pe hârtie și cu cerneluri speciale. În cazul agenților economici producători interni, facturile, facturile fiscale și avizele de însoțire a mărfii vor fi imprimate în 4 exemplare. Întotdeauna exemplarul 4 va rămâne la supraveghetorul fiscal.

(4) Pe diagonala fiecărui document prevăzut la alin. (3) va fi inscripționat cuvântul „ALCOOL“.

(5) La realizarea acestor documente cu regim special Regia Autonomă „Imprimeria Națională“ va aloca fiecărui agent economic în parte o plajă specială de serii și numere.

(6) Necesarul de astfel de documente va fi stabilit de către fiecare agent economic în parte. Distribuirea lor către utilizatori se va face direct de către Regia Autonomă „Imprimeria Națională“, contra cost, pe bază de comandă scrisă, vizată de direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat județeană sau a municipiului București, conform modelului din anexa nr. 10.

(7) Vizele vor fi acordate numai dacă solicitantii justifică necesitatea achiziționării de facturi, facturi fiscale și avize de însoțire a mărfii, în calitate de agent economic autorizat de prezenta hotărâre de a livra alcool.

(8) Orice nouă comandă de astfel de documente va fi condiționată de justificarea utilizării documentelor ridicate anterior.

(9) Fiecare transport de alcool va fi obligatoriu însoțit efectiv de documentele menționate mai sus. Lipsa acestor documente presupune că marfa este de proveniență ilicită. Prin *însoțire efectivă* se înțelege, în accepția prezentei hotărâri, existența documentelor de livrare a alcoolului asupra delegatului aflat în mijlocul de transport.

(10) Comisarii Gării financiare pot opri mijloacele de transport pentru verificarea documentelor de însoțire a mărfurilor.

Secțiunea a IV-a

Bere

Art. 20. — (1) În vederea înregistrării producției de bere obținute, fiecare agent economic producător este obligat ca, în termen de 60 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial al României a prezentei hotărâri, să se doteze cu mijloace automate de măsurare, cu aprobare de model eliberată de Biroul Român de Metrologie Legală, necesare stabilirii cantităților de bere în litri și în grade.

(2) Mijloacele automate de măsurare menționate mai sus și măsurările efectuate cu acestea se supun obligatoriu controlului metrologic al statului, conform legii.

(3) Aceste mijloace automate de măsurare se vor monta astfel încât toată cantitatea de bere livrată să poată fi înregistrată.

Art. 21. — (1) Calculul accizelor pentru bere se efectuează de către fiecare agent economic producător sau importator, potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/1997, în funcție de concentrația alcoolică exprimată în unități volumetrice, specificată fie în standardele în vigoare, pentru fiecare categorie și sortiment de bere provenite din producția internă, fie în specificația trimisă de furnizorul extern, pentru cantitățile provenite din import.

(2) Toate livrările de bere din producția internă vor fi însoțite de certificate de calitate, care să conțină și datele de identificare a standardului după care a fost fabricat sortimentul livrat.

(3) La verificarea realității concentrației alcoolice înscrise pe etichetele sortimentelor de bere aflate în rețeaua comercială, abaterea admisă este de $\pm 0,5$ grade alcoolice față de concentrația prevăzută în standarde pentru fiecare sortiment de bere.

Secțiunea a V-a

Băuturi alcoolice naturale

Art. 22. — (1) Pentru controlul cantităților de băuturi alcoolice naturale, cazanele sau celelalte instalații de fabricație deținute de persoane juridice și persoane fizice autorizate vor fi sigilate de către organele fiscale teritoriale.

(2) În momentul primirii materiei prime în vederea distilării, deținătorii de astfel de instalații vor solicita în scris organului fiscal teritorial desigilarea acestora. Data și ora desigilării, precum și capacitățile reale de distilare se vor consemna într-un registru special destinat acestui scop, numerotat, vizat de organul fiscal și păstrat la producător.

(3) Desigilarea va fi solicitată în condițiile în care agentul economic deținător de astfel de instalații are în stoc materie primă pentru utilizarea capacităților de producție pentru minimum 10 zile.

(4) În vederea opririi instalațiilor, producătorul va anunța organul fiscal teritorial pentru resigilarea acestora.

(5) Dacă nu se procedează la resigilarea cazanelor sau a celorlalte instalații în momentul opririi acestora, se consideră că producția a continuat pe toată perioada scursă de la desigilare.

(6) Momentul sigilării va fi trecut, de asemenea, în registrul special menționat la alin. (2).

Secțiunea a VI-a

Sanțiuni

Art. 23. — (1) Nedotarea în termenul stabilit de lege cu mijloace automate de măsurare atrage după sine suspendarea activității de producție până la remedierea cauzelor care au generat-o.

(2) Procedura suspendării activității are la bază un proces-verbal încheiat de o echipă de control formată din:

a) un inspector din cadrul Direcției de impozite și taxe din cadrul direcției generale a finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București;

b) un comisar al Gărzii financiare;

c) un inspector din cadrul Direcției de control financiar de stat din cadrul direcției generale a finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București.

(3) Echipa de control va fi numită de către directorul general al direcției generale a finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București, la sesizarea supraveghetorului fiscal sau a altui organ de control abilitat de lege.

(4) În procesul-verbal vor fi consemnate inexistența mijloacelor automate de măsurare sau încălcarea celorlalte prevederi din prezenta hotărâre, precum și motivația agentului economic în cauză, referitoare la deficiențele reținute.

(5) Procesul-verbal se semnează de către membrii echipei de control și de către reprezentanții legali ai agentului economic, respectiv directorul și directorul economic sau împuternicitul acestora, și se depune, în termen de 24 de ore, la direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București.

(6) În termen de 3 zile de la depunere, procesul-verbal astfel întocmit va fi analizat de către o comisie formată din directorul general al direcției generale a finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București, directorul Direcției de impozite și taxe, comisarul șef al Gărzii financiare și directorul Direcției de control financiar de stat.

(7) Această comisie, pe baza analizei constatrilor din procesul-verbal de control, în cazul nerespectării prevederilor legale, hotărăște în termen de 24 de ore, printr-o decizie, suspendarea activității agentului economic în cauză până la îndeplinirea condițiilor prevăzute în prezenta hotărâre.

(8) Decizia comisiei, prin care se precizează data de începere a suspendării activității — dată care nu poate depăși termenul de 3 zile de la data emiterii deciziei —, se întocmește în două exemplare, din care un exemplar se transmite spre înștiințare agentului economic în cauză.

(9) Pe toată durata de suspendare a activității de producție coloanele de alcool brut, de distilare și de rafinare a alcoolului sau secția de fabricație a berii vor fi sigilate. Sigilarea se face de către echipa de control, constituită conform prevederilor alin. (2), în baza deciziei de suspendare a activității agenților economici respectivi.

(10) Pe întreaga perioadă de suspendare a activității de fabricație supraveghetorii fiscali desemnați de către direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București vor urmări respectarea acestei sancțiuni.

Art. 24. — (1) După dotarea cu mijloace automate de măsurare sau după remedierea celorlalte deficiențe, agentul economic în cauză informează, în scris, direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat județeană sau a municipiului București despre această situație.

(2) În termen de 3 zile de la primirea comunicării, aceeași echipă de control prevăzută la art. 23 alin. (2) va verifica realitatea datelor comunicate.

(3) În situația în care echipa de control constată dotarea cu mijloace automate de măsurare și îndeplinirea condițiilor prevăzute în prezenta hotărâre, aceasta va întocmi un proces-verbal în care se descrie în detaliu situația reală. În baza constatrilor consemnate în procesul-verbal se întocmește un referat prin care echipa de control propune ridicarea sancțiunii de suspendare a activității de fabricație.

(4) Câte un exemplar al procesului-verbal și al referatului, întocmite de echipa de control, vor fi trimise direcțiilor generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București în termen de 3 zile de la întocmire.

(5) Procesul-verbal și referatul, întocmite de echipa de control, se analizează de către comisia prevăzută la art. 23 alin. (6), care va hotărî, în termen de 3 zile de la primirea acestor acte, dacă este cazul, pe baza unei decizii, data ridicării suspendării activității agentului economic în cauză.

(6) Decizia de ridicare a suspendării activității agentului economic se întocmește în două exemplare, semnate de membrii comisiei, din care un exemplar se transmite agentului economic în termen de maximum 3 zile de la data emiterii deciziei.

(7) Desigilarea se face de către echipa de control prevăzută la art. 23 alin. (2), în baza deciziei de ridicare a suspendării activității agenților economici respectivi.

Art. 25. — În cazul în care supraveghetorii fiscali constată că agentul economic căruia i-a fost suspendată activitatea continuă să desfășoare activități de natura celei suspendate, aceștia vor aduce în scris la cunoștință conducerii direcției generale a finanțelor publice și controlului financiar de stat județene sau a municipiului București cele constatate. În acest caz, comisia constituită conform art. 23 alin. (6) va suspenda dreptul agentului economic de a produce alcool și băuturi alcoolice pe o perioadă de un an.

Art. 26. — Fapta agenților economici de a produce alcool, indiferent de natura acestuia, băuturi spirtoase, țuică și rachiuri naturale, fără ca aceasta să fie înregistrată, este considerată activitate ilicită și se sancționează potrivit legii.

Art. 27. — Neîndeplinirea obligațiilor prevăzute la art. 1 alin. (1) lit. b) și c), art. 2 alin. (1) și (2), art. 4 alin. (6) și art. 20 se sancționează cu suspendarea activității până la remedierea cauzelor care au generat-o.

Art. 28. — Neîndeplinirea obligațiilor prevăzute la art. 7 alin. (1), (3), (5) și (10), art. 16, art. 18 alin. (1), art. 19 alin. (1) și (2) se sancționează cu suspendarea pe o perioadă de un an a licenței de fabricație și, respectiv, de import.

Art. 29. — (1) Nerespectarea prevederilor art. 15 din prezenta hotărâre constituie contravenție și se sancționează cu amendă de 1.000.000 lei și confiscarea cantităților de alcool importate și neînregistrate. În cazul în care cantitățile de alcool importate și neînregistrate au fost deja vândute, se vor confisca sumele rezultate din această vânzare.

(2) Nerespectarea prevederilor art. 19 alin. (9) constituie contravenție și se sancționează cu amendă de 1.000.000 lei și confiscarea cantităților de alcool transportate.

(3) Nerespectarea prevederilor art. 21 alin. (2) constituie contravenție și se sancționează cu amendă de 1.000.000 lei și confiscarea cantităților livrate fără a fi însoțite de documentele prevăzute de lege. În cazul în care cantitățile de bere au fost deja vândute, se vor confisca sumele rezultate din această vânzare.

(4) Neîndeplinirea obligațiilor prevăzute la art. 22 alin. (2) constituie contravenție și se sancționează cu amendă de 1.000.000 lei și confiscarea instalațiilor și a producției obținute.

Art. 30. — (1) Contravențiilor prevăzute în prezenta hotărâre li se aplică prevederile Legii nr. 32/1968 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția art. 25—27.

(2) Împotriva măsurilor de suspendare a activității sau a licenței de fabricație și a licenței de import, prevăzute în prezenta hotărâre, se pot utiliza căile de atac prevăzute în Legea contenciosului administrativ nr. 29/1990, republicată.

Art. 31. — Anexele nr. 1—10 fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 32. — La data intrării în vigoare a prezentei hotărâri își încetează aplicabilitatea prevederile pct. 21 din Normele metodologice privind tehnica de calcul și formulaistica necesare pentru accize și alte taxe indirecte, pentru impozitul la țiteiul și gazele naturale din producția internă și taxa pentru jocurile de noroc, precum și modul de realizare a regimului de supraveghere fiscală, emise de Ministerul Finanțelor în aplicarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/1997, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor nr. 95/1998, publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 62 bis din 11 februarie 1998.

PRIM-MINISTRU
RADU VASILE

Contrasemnează:
Ministrul finanțelor,
Daniel Dăianu
Ministrul industriei și comerțului,
Radu Berceanu
Ministrul agriculturii și alimentației,
Dinu Gavrilescu

Direcția generală a finanțelor publice
și controlului financiar de stat
a județului

SITUAȚIA CENTRALIZATOARE
a producătorilor de alcool existenți la data de 1 noiembrie 1998

Nr. crt.	Denumirea producătorului	Adresa (localitatea, strada și numărul)	Codul fiscal	Numărul de telefon/fax	Numărul și data licenței de fabricație	Felul materiei prime folosite
0	1	2	3	4	5	6

Director general,

Denumirea agentului economic
Codul fiscal
Adresa

LISTA
de inventariere a instalațiilor utilizate pentru producerea alcoolului

Codul fiscal al producătorului	Denumirea produselor fabricate*)	Numărul de coloane de distilare și rafinare**)	Capacitatea de producție a instalației de distilare și rafinare în 24 de ore (litri alcool pur)	Capacitatea de producție lunară (litri alcool pur)	Consumul energetic lunar (kW/h/lună)
0	1	2	3	4	5

Conducerea agentului economic

*) Se vor înscrie toate tipurile de alcool obținute în urma distilării și rafinării, respectiv alcool etilic alimentar, alcool brut, alcool tehnic sau, după caz, alcool de sinteză.

**) Se vor evidenția pe categorii de produse fabricate.

ANEXA Nr. 3

Denumirea agentului economic

Codul fiscal

Adresa

LISTA**de inventariere a instalațiilor utilizate pentru producerea băuturilor alcoolice naturale distilate**

Codul fiscal al plătitorilor de accize	Numărul de cazane sau alte instalații	Capacitatea zilnică unitară (litri alcool pur)	Capacitatea de producție lunară (litri alcool pur)
1	2	3	4

*Conducerea agentului economic*ANEXA Nr. 4

Direcția generală a finanțelor publice
și controlului financiar de stat
a județului

SITUAȚIA CENTRALIZATOARE**a producătorilor de alcool și a capacităților de producție existente la data de 1 noiembrie 1998**

Nr. crt.	Denumirea producătorilor	Codul fiscal al plătitorilor de accize	Denumirea produselor fabricate*)	Numărul de coloane de distilare și rafinare**)	Capacitatea de producție a instalației de distilare și rafinare în 24 de ore (litri alcool pur)	Capacitatea de producție lunară (litri alcool pur)
0	1	2	3	4	5	6
TOTAL GENERAL						

Director general,

*) Se vor înscrie toate sortimentele de alcool obținute în urma distilării, respectiv alcool etilic alimentar, alcool brut, alcool tehnic sau, după caz, alcool de sinteză.

***) Se vor evidenția pe categorii de produse fabricate.

Direcția generală a finanțelor publice
și controlului financiar de stat
a județului

SITUAȚIA CENTRALIZATOARE
a producătorilor de băuturi alcoolice naturale distilate și a cazanelor
sau a altor instalații, existente la data de 1 noiembrie 1998

Nr. crt.	Denumirea producătorilor	Adresa (localitatea, strada și numărul)	Codul fiscal al plătitorilor de accize	Numărul de cazane sau alte instalații	Capacitatea zilnică unitară (litri alcool pur)	Capacitatea de producție lunară (litri alcool pur)
0	1	2	3	4	5	6
TOTAL GENERAL						

Director general,

PROCES-VERBAL DE PRELEVARE

Nr. /

Încheiat astăzi..... la sediul....., dată la care s-a procedat, în baza comenzii nr., emisă de, la prelevarea a 3 eșantioane de, în greutate netă totală (sau volum net total) de kg (l), din lotul cu factura nr.

Cele 3 eșantioane au următoarea destinație:

- un eșantion este destinat laboratorului, în scopul eliberării certificatului de expertiză;
- un eșantion este destinat agentului economic și se va transmite cu proces-verbal;
- un eșantion este destinat biroului vamal care efectuează vămuirea.

Eșantioanele au fost prelevate conform normativelor în vigoare în România, și anume

Eșantioanele au fost ambalate, etichetate și sigilate cu sigiliul (sigiliile) nr.

Prezentul proces-verbal a fost încheiat în 4 exemplare, câte unul pentru fiecare parte semnatară.

Partea semnatară	Numele și prenumele	Delegație sau împuternicire	Semnătura
Reprezentantul agentului economic			
Împuternicitul laboratorului agreat			
Autoritatea vamală			
Delegatul Oficiului pentru Protecția Consumatorilor			

ANEXA Nr. 7Direcția Generală a Vămirilor
Punctul vamal**DOCUMENT DE LIBERĂ CIRCULAȚIE
a alcoolului și băuturilor alcoolice, în vrac, provenite din import**Denumirea agentului economic
Codul fiscal
Sediul
Data intrării în vamă
Furnizorul extern și țara de proveniență
Numărul și data facturii externe
Denumirea produselor și concentrația alcoolică exprimată în procente de volum
.....
Cantitatea importată
Destinația*Conducerea punctului vamal*ANEXA Nr. 8Denumirea agentului economic
Codul fiscal
Sediul**REGISTRU****privind situația importurilor de alcool și băuturi alcoolice, în vrac, și destinația acestora**

Importuri realizate						Modul de valorificare						
Nr. crt.	D.V.I. (număr și dată)	Felul produsului	Cantitatea (litri alcool pur)	Valoarea accizelor	Documentul de plată a accizelor	Numele beneficiarului	Adresa	Codul fiscal	Cantitățile livrate (litri alcool pur)	Cantitățile utilizate în producția proprie	Numărul și data facturii	Numărul și data documentului de plată
0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Director,

ANEXA Nr. 9

Denumirea agentului economic

Codul fiscal

Sediul

SITUAȚIA

privind modul de valorificare a alcoolului în luna anul

Numărul și data facturii	Denumirea beneficiarului	Cantitățile livrate	Prețul unitar	Valoarea	Accizele
0	1	2	3	4	5

Conducerea agentului economic

ANEXA Nr. 10

AVIZAT,
 Direcția generală a finanțelor publice
 și controlului financiar de stat a județului

NOTA DE COMANDĂ Nr. /
pentru documente cu regim special, destinate livrării alcoolului etilic alimentar

Denumirea agentului economic

Codul de înregistrare fiscală

Sediul:
 localitatea, str. nr., sectorul,
 județul nr. de telefon

Felul documentului	Cantitatea solicitată	U.M.	Prețul unitar	Valoarea	T.V.A.	Valoarea totală, inclusiv T.V.A.
0	1	2	3	4	5	6

*Semnătura și ștampila
 solicitantului*

Data aprobării comenzii

Numărul marcajelor aprobate

Seria

Modalitatea de plată

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2–4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București,
 cont nr. 30.98.12.301 B.C.R. — S.M.B.
 Adresa pentru publicitate : Serviciul relații cu publicul și agenții economici, București,
 Str. Blanduziei nr. 1, sectorul 2, telefon 211.57.30.
 Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 668.55.58 și 335.01.11/4028.